

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año IV.—Núm. 1.024

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 4 de Agosto de 1926

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Sanciones impuestas por el Consejo de ministros

LA LABOR DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, despachó esta mañana con el ministro de la Gobernación y con el encargado del despacho del Ministerio de Hacienda.

Después, despachaba con varios directores generales.

Más tarde, recibía la visita del presidente de la Comisión del Combustible, general Hermosa.

También le visitó la Junta de Caridad del Hospital civil de Bilbao, formada por los señores Zabala, Escudero, Balsera y Hornilla.

CONFERENCIANDO

El infante don Gabriel estuvo hoy en el Ministerio de la Guerra conferenciando con el duque de Tetuán.

EN FOMENTO

Conferenció esta mañana con el ministro de Fomento una comisión de Bilbao que llevaba para su aprobación el Reglamento sobre circulación de vehículos por carretera.

También le visitó una comisión de Fraga que fué a interesarle en la pronta construcción del ferrocarril de Lérida a Teruel.

Consejo de ministros A LA ENTRADA

A las siete menos cuarto de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que se examinarán varios asuntos de distintos Ministerios y que él llevaba algunas cosas, de todo lo cual se facilitará nota al terminar el Consejo.

Ha confirmado que se propone pasar cuatro o cinco días en el campo.

Interrogado sobre la fecha en que se verificará el traslado de los restos de Echegaray al panteón de hombres ilustres, manifestó que si el acto no estaba sujeto a la fecha del natalicio o del fallecimiento, se celebrará en Otoño próximo, con objeto de darle mayor esplendor.

A LA SALIDA

Terminado el Consejo de ministros, el marqués de Estella manifestó a la salida a los periodistas que se habían impuesto sanciones a un telegrafista, un diplomático y un secretario de Ayuntamiento, por motivos que se expondrán en una nota.

El ministro de la Gobernación dijo que el telegrafista es de San Sebastián de los Reyes y el secretario del Ayuntamiento de Corella.

El general Primo de Rivera siguió diciendo que se había acordado la baja en los escalafones respectivos sin derechos pasivos.

Añadió que se habían examinado dos recursos de condonación de multas: uno del doctor Marañón, que ha sido denegado, y otro de Barriobero, que fué concedido en parte.

Continuó diciendo que se había aprobado un proyecto relativo a la cuenca del Segura y que se habían acordado ascensos militares por méritos de guerra.

También dijo que el ministro de Estado había dado cuenta de la situación de las negociaciones para el tratado con Francia.

Por último, afirmó que hay mucha labor pendiente, tanta que sería preciso celebrar Consejo de ministros todos los días, pero la resistencia humana tiene su límite.

El ministro del Trabajo manifestó que se había procedido a la incautación de 1.400 pesetas que tenía en cuenta corriente Barriobero, cuyo expediente de multa queda en suspenso hasta que mejore de fortuna.

EL GENERAL CABANELLAS

El general Cabanellas fijará su residencia en esta Corte en concepto de disponible.

LA NOTA OFICIOSA

Como costumbre, el ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota oficial:

De Estado.—Se acordó suspender en la carrera a un secretario de embajada en virtud de expediente.

Quedaron aprobadas varias propuestas de ascenso de ministros residentes a ministros plenipotenciarios y de cónsules de primera clase a cónsules generales en turno de elección.

El Consejo examinó el estado de las negociaciones para el tratado con Francia.

Se estudiaron asimismo los proyectos de convenio de arbitraje.

También se estudió la aplicación del tratado de comercio con Brasil.

De Marina.—Varios asuntos de trámite.

De Fomento.—Se acordó el ingreso en el régimen ferroviario de las Compañías ferroviarias de Utrilla, Mallorca, Alaro, Alcoy, Gandía y Sur de España.

Se aprobó el proyecto de terminación de la primera dársena del puerto de Santa Cruz de Tenerife, y del funicular del Paralelo a Montjuich.

Igualmente quedó aprobado un Real decreto autorizando la Confederación Hidrográfica del Segura. De Gobernación.—Se aprobó la adquisición de un edificio para Correos y Telégrafos en Cáceres.

El Consejo, a propuesta del presidente, adoptó el acuerdo de elevar a categoría de ciudad la villa de Carlet.

De Guerra.—Continuó el examen de recompensas por méritos de campaña.

Se aprobó el proyecto de adquisición directa de una finca con destino a la yeguada de la segunda zona pecuaria.

Se aprobó la excepción de las formalidades de subasta de algunas obras.

De Instrucción.—Se aprobó el expediente de adquisición de un hotel en la calle Fortuny con destino a Residencia de estudiantes.

AMPLIACION AL CONSEJO

La combinación diplomática alcanza a seis miembros del cuerpo diplomático, cuatro de ellos con categoría de ministros residentes, y dos de cónsules.

Todos, menos uno, quedan en los mismos puestos.

El Gobierno avanzó en el examen de los principios generales y de estructura que ha de revestir el convenio comercial con Francia.

La labor que se hace es para adaptar el tratado de 1920 a las necesidades actuales.

Desde hace tiempo el Gobierno español mantiene negociaciones con varias potencias, con las que España mantiene relaciones para concertar tratados de arbitraje.

En esta clase de tratados hay que hacer una aclaración.

Como se sabe, el arbitraje es la reglamentación jurídica de los litigios de carácter internacional y el compromiso de ambos países de acudir a un Tribunal arbitral que dé solución en derecho, pero es de notar que hasta ahora todos los tratados de arbitraje concertados contienen una cláusula de excepción en virtud de la cual quedan excluidos de la materia los asuntos relacionados con la materia que afecta al honor, a la independencia e intereses vitales del país.

El tratado hispano-suizo, ya suscripto, introduce el criterio de la no excepción, respondiendo al tipo de convenio de arbitraje adoptado en Locarno.

Esta nueva modalidad es la característica del tratado que se ha examinado hoy.

Respecto al convenio con el Brasil, a que se refiere la nota, hay la petición de dicho país de que se tengan en cuenta determinadas aspiraciones del comercio de exportación brasileño.

Esta petición ha sido examinada

ROMPECABEZAS MARITIMO-HULLERO

"CREÍ QUE, PENSÉ QUE"...

Suponer que el conflicto minero inglés iba a traer, ni siquiera momentáneamente, la solución de la crisis hullera nacional, crisis que en su máxima intensidad se refleja, naturalmente, en Asturias; creer que el Decreto protector de nuestra industria carbonífera, tal como está "guarnido", ni a la corta ni a la larga iba a ser de la menor eficacia; imaginar que habían de bastar la buena voluntad con que, hemos de creer, fué redactado dicho Decreto; los entusiasmos y energía con que fueron reclamadas por nuestras autoridades locales, Prensa y fuerzas vivas, justas medidas tutelares para nuestra primera industria, y la buena fe y noble confianza con que el Decreto hullero fué acogido por todos; creer que...; pensar que...; (¡quien lo había de decir!) es verdaderamente candoroso.

Que no puede ser para nadie un remedio la desgracia ajena; que no bastan entusiasmos ni razón en el que pide; protocolaria voluntad en el que otorga; confianza y buena fe, en el que recibe. Que el que demanda, y más si es con justicia, ha de tener CONSTANCIA, TESÓN en el pedir ("la gota de agua..."); el que otorga, debe cerciorarse de si en el envoltorio que entrega va por lo menos algo de lo que se le pide, y el que recibe, ha menester bien despiertos los sentidos, sobre todo el del tacto, que hasta que las cosas no se palpan y se tienen bien "trincadas" no pueden, no deben echarse las campanas a vuelo... ¡Naranjas de la China!

Y de perillas viene ahora esta popular exclamación, ya que algo hemos de decir sobre este dorado fruto con relación a nuestros carbones. Se cree, se dice y hasta se escribe por ahí (y por aquí, que es lo más lamentable) que las pretensiones de los minero-carboneros nacionales son incompatibles con los intereses de nuestros frutereros levantinos; y cada vez que se toca la cuestión hullera, salen a relucir las naranjas, tan cerca de uno a veces, que no parece sino que estamos en la propia ciudad del Turia o en sus alrededores. (No se acuerdan tanto por allá de los carbones asturianos.) Y ya lo hemos dicho mil veces: España tiene el compromiso de importar 750.000 (setecientos cincuenta mil) toneladas al año de hulla inglesa, con derechos de Aduana reducidos. Pues bien; a los hulleros les parece de perlas (así lo han manifestado sin embajes, a los cuatro vientos) que se importen esas toneladas y otras tantas, todo lo que represente el déficit de su producción, incluso libre de derechos arancelarios. ¿Dónde, canastos, está esa incompatibilidad de las frutas y de los carbones? ¿No se cumple con Inglaterra? ¿Piden, por ventura, los hulleros españoles que no se cumpla, que no se importe el carbón inglés comprometido? ¿A qué, pues, tanto hablar de las frutas levantinas apenas estornudan los hulleros? Por lo que, en justicia, clamamos éstos, es porque no prevalezca el arbitrario régimen de depósitos francos

con criterio benévolo y también a base de criterio recíproco. El Consejo dedicó algún tiempo a examinar la situación de Marruecos. Las impresiones de los ministros son buenas. Se acordó celebrar el miércoles de la próxima semana otro Consejo.

Terrenos para un nuevo Hospital

Madrid.—Esta mañana en el pueblo de Fuencarral se ha celebrado el acto de firmar la escritura de cesión de los terrenos que hace dicho pueblo a la Diputación provincial para que se construya en ellos el nuevo Hospital.

Al acto asistieron las autoridades locales y el presidente y secretario de la Diputación.

La colocación de la primera piedra se celebrará en el próximo Octubre.

de carbón extranjero, focos de clandestina introducción; que no entre en España más carbón que lo equivalente al déficit de producción; es decir, que se dé a la industria hullera el mismísimo trato que, con menos títulos, se da a los demás productores.

Además,—no seamos cándidos,—Inglaterra, si toma nuestras frutas, es porque así la conviene. Su importancia a la industria conservera-frutera tiene que abastecerse, de materia prima en el mercado más próximo: España. Y si quiera no sea éste el mercado exclusivo de los conserveros ingleses, es, desde luego, el preferido por su indudable proximidad, que trae aparejado (¡ahí es nada!) una importante economía en el transporte y la seguridad de que la mercancía llegue en las mejores condiciones posibles de conservación. ¿Dónde han de ir los mermeleros ingleses que más valgan?

Tampoco puede esgrimirse, para poner coto a la actual importación de hulla alemana, la pintoresca teoría de las naranjas, pues también Alemania importa en gran escala nuestras frutas y por lo tanto puede alegar los mismos derechos que atribuimos a Inglaterra. Pueden alegarlo los fruteros españoles. Pero además ¿por qué regla de tres se ha de afianzar la exportación de nuestras frutas, de nuestros vinos, en la importación de carbones y no en la de productos siderúrgicos o en la de paños que tan malos y tan caros, y a veces casi calientes, son en España?

Para terminar este vulgarísimo rompecabezas (vulgar y simplista es, para nuestros pozos de ciencia, todo aquello que es de sentido común) hemos de recomendar a los que suponen y aún escriben que la situación de nuestra gran industria regional no es crítica, dediquen con la debida ASIDUIDAD un poco de atención al asunto; que a todos nos cuega del pelo, y que, como bien dice el mismo diario local, "si ahora, en plena huelga inglesa, nuestra producción no se intensifica (lo prohíbe el Decreto protector de nuestra industria, fijese el colega) ¿qué ocurrirá cuando Inglaterra reanude su producción y Alemania continúe su labor conquistadora de mercados para la colocación de sus carbones?" Pues, cuando Inglaterra reanude sus trabajos en las minas—que, pese a los supuestos manejos de Mister Cook y de Mister Smith, Pero Grullo me asegura que cada vez falta menos—entonces vendrá aquello de ¡quien lo había de decir!, créet que, pensé que...

No. Nos ha faltado lo de siempre: PERSEVERANCIA. Hemos arriado demasiado pronto la bandera que izara "Ali-Bey" en la perilla del palo mayor: EL CONSUMO NACIONAL DE CARBÓN, PARA LA PRODUCCION HULLERA NACIONAL. Larguémosla otra vez antes que se apolille del todo, que es de lana.

JORGE.

Incendio importante

Madrid.—Se ha producido un incendio en la casa número 33 de la calle del Carmen.

Se produjo gran alarma por la circunstancia de tratarse de sitio muy concurrido.

El fuego fué debido a un cortacircuitos.

Quedó destruido el último piso de la casa.

Las pérdidas son importantes.

NIÑO AHOGADO

Madrid.—En el Colegio protestante, establecido en la calle de Bravo Murillo, 69, se cayó a una piscina el niño de cinco años Carlos Herber, sin que nadie se diera cuenta del accidente.

A las pocas horas apareció flotando el cadáver sobre el agua.

La autoridad judicial ha practicado las oportunas diligencias.

LA REFORMA DEL CAMPOAMOR

Opinión del presidente de la Comisión D. José Flórez

No nos llamarán machacones nuestros lectores si, un día y otro, tratamos de conocer y hacer públicas las opiniones de las diversas personas que han de intervenir en la reforma del Teatro Campoamor.

Y no nos llamarán por dos razones, la primera porque LA VOZ DE ASTURIAS ha sido tal vez la causa ocasional de que se haya parado mientes en la necesidad de promover la reforma con urgencia, esa reforma tantas veces pedida por la opinión general, y segunda, porque el Campoamor, por ser del pueblo, reclama la atención de todo el mundo, quien vé con satisfacción que la reforma de la sala empieza a vislumbrarse como una propinqua realidad.

Hemos expuesto en estas columnas la opinión del empresario—reflejada en nuestra primera crónica sobre el particular—, la del Presidente de la Filarmónica, señor Buyla, y la del Alcalde, señor Ladreda.

Hoy recogemos la del señor Flórez, Presidente de la Comisión designada para resolver todo lo conducente a la reforma. Fáltanos conocer la del arquitecto señor Bustelo, que es el técnico encargado de proyectar, y en su caso realizar la modificación de la sala. Y una vez expuesta la opinión del señor Flórez, y mañana la del señor Rodríguez Bustelo, tendrán nuestros lectores todos los elementos de juicio necesarios para conocer el alcance de una reforma que LA VOZ DE ASTURIAS propugnó hace muchos meses.

Y don José Flórez, celoso defensor de los intereses de la ciudad y asiduo amante del arte en sus variadas manifestaciones, es partidario de la reforma del Teatro Campoamor.

Quiere que la sala tenga más amplitud, quiere que haya más localidades, que los precios se afinen y que todo el mundo goce del mayor número de facilidades para disfrutar de los placeres desinteresados del arte.

—¿Y a juicio de usted, qué reforma debe intentarse?

Don José, después de meditar un momento, nos contesta.

—Mire usted. En el Ayuntamiento hay un antiguo proyecto de reforma que abarca varios extremos, según la amplitud que se le quiera dar.

—¿No lo recuerda usted?

—Sí. Hay lo que pudiera llamarse la reforma mínima, la media y la máxima. Pero para comprender el alcance, por lo menos de esta última, hay que tener en cuenta que el muro semicircular que separa los palcos y plateas del pasillo es de obra maestra, sobre el cual descansa el tejado del edificio.

—Vamos, pues, por partes. Reforma mínima: ¿en qué consiste?

—En prescindir de diez plateas y palcos del fondo y sustituir ese espacio por butacas individuales. Entre las de patio y las de anfiteatro gana el Campoamor unas 300 localidades más. Por otra parte, situada una parte de la orquesta debajo del escenario, pueden introducirse un par de filas más de butacas.

—Reforma media.

—Es esta misma, pero echando el escenario más hacia atrás; mejor dicho, llevando la boca más hacia el fondo. El escenario quedaría más reducido (lo que no sería grave inconveniente, porque es enorme) y la sala, ampliada por la parte del escenario, como ya lo estaría por el sector opuesto.

—¿Y la reforma máxima?

—Consiste en dejar el Campoamor en la misma cascarilla, es decir, con sus muros exteriores y distribuir de nuevo y rehacer el interior.

—Está bien. Ahora... opinión de usted.

—Hay que dejar hablar al arquitecto.

—Conformes: pero ello no obsta para que cada cual tenga un criterio propio, que bien pudiera ser el de toda la Comisión, para, con arreglo a él, proyectar.

—Ya comprende usted que a la reforma máxima no se puede ir.

—Desde luego. Valdría tanto como echar el Campoamor abajo.

—Claro. La reforma media es de un trabajo enorme, que no compensa de la utilidad que pueda proporcionar.

—Queda, pues, por exclusión la reforma mínima.

—Que es en la que todos estamos conformes—termina el señor Flórez.—Claro es que si dentro de esta reforma mínima, el arquitecto encuentra modo de sacar el mayor partido posible, nosotros encantados.

—...Que sí lo encontraré, porque Rodríguez Bustelo es muchacho muy inteligente. Y diga don José... ¿No habría modo de ampliar el número de asientos de galería?

—No, porque se tropieza con el techo. Como tampoco el de paraiso, porque la rasante del cielo-raso de la sala impediría la vista del necesario. Habría que levantar el tejado, y eso...

—Bueno. Ahora cuestión de pesetas. ¿Quién paga?

—¿Chist. De esto ni palabra.

Y al ver que el señor Flórez sonríe "sibílicamente", nosotros hacemos candado con el índice y el pulgar en los labios.

Ello sonará.

Luis Bello y los maestros

Madrid.—La Confederación Nacional de Maestros ha acordado, como gratitud a la campaña realizada en "El Sol" por el periodista don Luis Bello, recomendar a todas las Asociaciones provinciales de partido adquirir el libro titulado "Visita a las Escuelas", en el cual se condensa la campaña.

Fallecimiento del doctor Pando Valle

Madrid.—Esta mañana ha fallecido el doctor Pando Valle, que fué fundador del Colegio médico en España.

Su muerte ha sido sentidísima.

Accidente tranviario

Madrid.—Esta tarde se incendió el motor del tranvía 385, disco 20, en la Plaza de Santa Bárbara.

Se produjo gran alarma entre los viajeros, arrojándose algunos del tranvía.

Francisco Vázquez, de 22 años, que iba en la plataforma, resultó con quemaduras.

Arrollada por un tren

Madrid.—Comunican de Villalba que al entrar en la estación el tren ascendente de Irún, arrolló a una mujer, que quedó destrozada.

No ha sido identificada. Se cree que se trata de un suicidio.

Concierto de Fleta y la Revenga

Coruña.—En la plaza de toros se ha celebrado el concierto a cargo de Miguel Fleta y Matilde Revenga.

El público, que llenaba la plaza, aplaudió a los artistas, obligándoles a repetir varios números del programa.

Estudiantes húngaros

Madrid.—Una comisión de estudiantes de la Universidad húngara, que realiza un viaje de estudios por España, ha visitado el Aeródromo de Cuatro Vientos, recorriendo las dependencias.

Se efectuaron demostraciones técnicas que merecieron unánimes elogios de los visitantes.

DEL ATENTADO FRUSTRADO AL PRESIDENTE

Se conocen nuevos detalles acerca de la vida del agresor

LA PREMEDITACION DEL ATENTADO

Barcelona.—El viernes, a eso de las cinco, después de haber trabajado durante todo el día, se presentó en la casa, y dijo que se iba a Barcelona, y que no podía pagar el hospedaje aquella semana; pero que lo haría la próxima.

Como nunca se había retrasado en el pago, no le hicieron ninguna objeción.

Masach fué después a su habitación, y ya no se le vio salir.

El dueño de la casa de comidas ignora cómo vestía el sábado Masach, puesto que no le vio; pero dice que, de ordinario, llevaba traje azul de mecánico, y cubría la cabeza con una gorra a cuadros, calzando alpargatas blancas.

En Barcelona, cuando cometió el atentado, iba con botas negras, vestía traje obscuro y gorra, y llevaba corbata de plástón.

Masach trabajaba como engrasador en la fábrica de tejidos mecánicos propiedad de don Ignacio Vidal.

En dicha fábrica hay unos 30 obreros.

Masachs ganaba seis pesetas diarias.

En la fábrica se mostraba también poco comunicativo, y no estable amistad con ningún compañero de taller.

Salía siempre solo, y sus compañeros no conocían sus ideas.

El mismo sábado estuvieron en Sallent agentes de Policía, que practicaron un registro en la habitación que ocupaba Masachs, y se incautaron de unas cartas y algunas ropas propiedad del mismo.

Después realizaron otro registro en la Cooperativa obrera Germanor, que no dió ningún resultado.

No se practicó detención alguna.

Según hemos oído decir, Masachs ha declarado que la noche que llegó a esta capital durmió en una posada de la calle del Conde del Asalto.

Al día siguiente, después de pasear por distintos sitios de la ciudad, entre ellos los alrededores de Capitanía, compró un cuchillo.

Comió en el "bar" Chicago, y volvió a pasear por el Paralelo.

LA IMPRESION ES QUE SE TRATA DE UN SOLITARIO

Se afirma en los centros oficiales la creencia de que Domingo Masachs no tiene cómplices.

La impresión más generalizada es que se trata de un fanático o un perturbado.

Su vida resulta un tanto misteriosa, pues apenas se le conocen amigos.

En los seis años que ha estado en el presidio del Puerto de Santa María no llegan a media docena las personas que acudieron a visitarle.

LA SUMARIA MILITAR

Ha sido designado el juez de esta Capitanía general señor Linares y ayer mismo comenzó a actuar.

Se trasladó al Hospital Clínico, tomando declaración a Masachs.

Según parece, el mismo juez ha interrogado a la hermana del detenido, cuya declaración no ha ofrecido interés alguno.

Masachs vivía con su hermana antes de ser condenado en 1920.

EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

En el expreso ha salido esta noche para Madrid y Zamora, en uso de licencia, el jefe superior de Policía, señor Hernández Malillos.

QUISO ATENTAR CONTRA EL GENERAL ARLEGUI

Masachs sufrió en 1920 una quincena por blasfemo, y fué detenido también por suponerse que era uno de los encargados de atentarse contra el general Arlegui.

En esta ocasión fué detenido cuando iba a tomar un tranvía cerca del sitio donde se hallaba el citado general.

Fué puesto en libertad después de unos meses, sin que se le hubiese sometido a proceso.

"QUIXIE"

PAÑOS eléctrico-químicos para limpieza de muebles, cueros, vidrios y metales sin pasta ni líquido alguno.

De venta en la CASA TUERO Cmadevilla, 19—OVIEDO

OTROS EPISODIOS DE LA VIDA DEL AGRESOR

Cuando se celebró la asamblea de parlamentarios, Masachs fué el que interrumpió a don Melquíades Alvarez cuando hablaba desde un balcón del Hotel de las Cuatro Naciones, en la Rambla del Centro, diciendo:

—Que se callen los embusteros, los que hacen de políticos.

Masachs entró como mecánico en la Compañía de Tranvías y trabajó en el centro de reparaciones de los talleres de Joretets.

Fué delegado del Sindicato único en representación de los tranvianos el año 17, en que fué despedido.

LA PRENSA ANTE EL ATENTADO

Madrid.—Algunos diarios de la mañana dedican sueltos a protestar del atentado al general Primo de Rivera.

Califican al autor de desequilibrado y anormal.

Todos felicitan al jefe del Gobierno por haber salido ileso.

EL AGRESOR EN EL HOSPITAL

Barcelona.—Con objeto de fijar el diagnóstico de Masach, que se queja de fuertes dolores, esta mañana, a las once y media, se le aplicaron los rayos X.

Masach se encuentra en la sala del doctor Bartrina, tratando con grandes consideraciones a las Hermanas de la Caridad y enfermeros que le cuidan.

A LA JURISDICCION ORDINARIA

Barcelona.—Cuando regrese el capitán general, pasará a la jurisdicción ordinaria la causa que se instruye por el atentado frustrado al presidente del Consejo.

El juez continúa las diligencias, recibiendo varias declaraciones, todas ellas coincidentes.

Del fracasado complot

Han sido puestos en libertad 38 detenidos

Madrid.—El consejero togado Valcárcel, juez instructor de la causa que se sigue por el abortado complot del 24 de Junio último, ha decretado la libertad provisional de 38 detenidos.

A los abogados defensores se comunicó esta mañana la orden de libertad de los respectivos patrocinados.

A las siete menos cuarto de la tarde llegó la orden de libertad a la cárcel.

Minutos después salían de la prisión Lezama, Benlliure, Rosón, Torres Fragua, Ugarte y otros, que eran esperados por sus familiares y amigos.

VISITA EN GIJON EL RESTAURANT "MERCEDES"



EL PEINADO MODERNO

Para ser elegante, exige una nueca limpia y sin sombra de pelos

Rosaniel

Robándose el pelo sobrante y lo disuelve sin acortar, dando el aspecto de un peinado reciente. No perjudica absolutamente y deja la piel fina, blanca y suave. Evita el tener que afeitarse y el uso de maquinillas y puede aplicarse por sí misma y con facilidad

Frascos 18 ptas. en las buenas perfumerías (estipendio para 35 o 50 aplicaciones). Se manda por correo contra reembolso por Ptas. 11.95 pidiéndolo a Franco-Europa Leyetana, n.º 21 Barcelona



Plaza de Toros de Gijón

EL PRÓXIMO DOMINGO

GRAN CORRIDA DE TOROS

SEIS MAGNIFICOS EJEMPLARES DE LA GANADERIA DE DON GRACILIANO PEREZ TABERNERO, DE MATILLA DE LOS CAÑOS (SALAMANCA), CON DIVISA AZUL CELESTE, ROSA Y CAÑA, QUE SERAN LIDIADOS POR LAS CUADRILLAS DE LOS AFAMADOS MATADORES:

Manuel Jiménez "Chicuelo" Antonio MARQUEZ Marcial LALANDA

A las cuatro y media en punto

El día 15 de Agosto (Festividad de Nuestra Señora)

2.ª Gran CORRIDA de TOROS

EN LA QUE SE LIDIARAN SEIS BRAVOS TOROS DE LA ACREDITADA GANADERIA DE DON CELSO CRUZ DEL CASTILLO, DE TOLEDO, POR LAS CUADRILLAS DE LOS VALIENTES MATADORES:

Manuel Jimenez "Chicuelo" José García ALGABEÑO Antonio POSADA

El próximo jueves se despacharán localidades en los sitios que se indicará.

EL VIERNES 6 DEL CORRIENTE, A LAS DIEZ EN PUNTO DE LA NOCHE, SE CELEBRARÁ EN GRADO, EN LA FINCA DE LOS SEÑORES DE PONTE, UNA

GRAN VERBENA DE MANTONES

ORGANIZADA POR LA JUNTA DE DAMAS DE LA BENEFICENCIA DE GRADO

Invitación de señora (limosna) 2 pesetas Invitación de caballero (limosna) 3 pesetas

España en Marruecos Mujer muerta por su esposo

Zona española PRO-EXPRISIONEROS

Madrid.—La suscripción iniciada pro-exprisioneros de Africa, asciende en la actualidad a la suma de pesetas 106.256.

De éstas, 1.249 pesetas fueron recaudadas en una función de beneficio dada en el Teatro Reina Victoria del barrio de Tetuán por la Compañía de Paco Fuentes.

CONFERENCIANDO

Madrid.—El marqués de Magaz estuvo hoy en la Dirección de Marruecos conferenciando extensamente con el general Gómez Jordana sobre asuntos marroquís.

OPERACIONES SUSPENDIDAS

Madrid.—En la Dirección de Marruecos han facilitado hoy a la Prensa una nota en la que se manifiesta que a causa del excesivo calor que allí se siente y que agobia a las tropas, han tenido que suspenderse las operaciones comenzadas ayer en la región de Yebala.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice lo siguiente:

Zona oriental.—En la oficina de Beni Bu Frah se ha presentado el caid Akka, de Beni Canu, manifestando que reina tranquilidad en su cabila.

Zona occidental.—A consecuencia del avance de ayer se sometieron los yemaas de Taranos, Antil y Agla, todas de Beni Hosmar, lo que representa la sumisión total de esta cabila, excepto la yema de Beni Baten.

El diestro Nicanor Villalta a Méjico

Zaragoza.—El diestro Nicanor Villalta, fué contratado por la empresa de la plaza de toros de Méjico para torear en seis corridas, concediéndole un beneficio.

El torero aragonés saldrá para Méjico el 20 de Octubre próximo.

La primera corrida en que debe torear está fijada para el 21 de Noviembre.

Diputados reemplazados

San Sebastián.—El gobernador civil ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa en que dice que terminado el mandato los diputados provinciales nombrados en Junio de 1921 y hallándose en suspenso el derecho de sufragio, declaraba suspendidos a aquéllos, nombrando otros para

Badajoz.—Comunican de Zafra que Francisco Vázquez, de 40 años, por incompatibilidad con su esposa Rufina González, solía promover con ésta frecuentes altercados.

Ayer noche, Francisco se presentaba en su casa visiblemente malhumorado.

Temerosa su mujer, ante amenazas que le lanzara, trató de huir; pero su marido que la perseguía de cerca, con una maza de grandes dimensiones la agredió, produciéndola tan graves heridas que Rufina falleció pocos momentos después.

Criminal que se entrega ES OBLIGADO POR EL REMORDIMIENTO

Barcelona.—Ante el Juzgado se ha presentado Ramón Tapia, declarándose autor de un asesinato cometido en 1919 en la persona de un empleado de los ferrocarriles del Norte.

Dijo que había matado a ese sujeto, que era su compañero por trabajar juntos, haciéndole hasta siete disparos de revólver al salir de un baile.

Luego, huyó, y ya en Francia, se enteraba por la Prensa de que en el sumario que se le instruyó fué declarado rebelde.

Entonces, sintió remordimiento, decidiendo trasladarse a Barcelona para confesarse autor del delito.

Fábrica clandestina

Zamora.—La policía ha descubierto una fábrica clandestina de embutido, deteniendo al dueño Alfonso Moralejo, que quedó a disposición de las autoridades judiciales.

Una mujer muerta y dos personas más heridas

Jerez.—En un automóvil salieron de excursión Dolores Espinosa, su hija Dolores, el novio de ésta Manuel Martínez y otra persona más.

El auto chocó con otro, lanzándole contra un árbol, siendo tan fuerte la sacudida que los viajeros fueron lanzados por el aire a bastante distancia.

Dolores Espinosa recibió tan graves heridas que falleció al ser curada en la Clínica de las Angustias.

El novio de su hija sufre lesiones graves y Dolores solamente leves.

Detenido el chofer que conducía el auto, se le ponía poco después en libertad por no hallar las autoridades cargos contra él.

Fiesta conmemorativa

Huelva.—Al amanecer el crucero "Cataluña" disparó 21 cañonazos para conmemorar la salida del puerto de Palos de las carabelas "Pinta", "La Niña" y "Santa María".

Bandas de música recorrieron las calles. Las autoridades se trasladaron al Monasterio de la Rábida. En la iglesia se dijo una misa, dando guardia al altar fuerzas de marinería.

LOS ALUCINAMIENTOS DE UNA FAMILIA

El jefe de la misma ha degollado a una hija

Santander.—A última hora de la mañana de ayer se presentó en la oficina de la guardia municipal un sujeto llamado José Meré Peláez, que es natural de Llanes y muy conocido en Santander, por su extraña indumentaria.

Usa grandes barbas y pelo largo. Se dedica por los cafés céntricos a la venta de botellas de madera imitando troncos de árbol.

Este sujeto manifestó que en el pueblo de Monte y sitio denominado San Pedro del Mar se había encontrado con un sujeto en cuyas ropas presentaba manchas de sangre, creyendo que se hallaba gravemente herido.

Un jefe de vigilancia y varios jefes se trasladaron al lugar indicado por el vendedor, encontrándose con Antonio López Malo, a quien se trasladó a la oficina de la guardia municipal.

Aquí se le interrogó, negando que tuviera herida alguna.

Sin embargo, al ser reconocido se le apreció una herida de arma blanca en el costazo derecho.

Después de ser asistido en la casa de socorro, como se creía que se trataba de un loco, se ordenó el ingreso en el Hospital para ser sometido a reconocimiento.

Al ser registrado para comprobar si llevaba algún arma, se le ocupó una blanca.

También se le ocuparon un ejemplar de la biblia, una libreta con apuntes relacionados con una de sus hijas y otra sobre la venta de pescado y dulces, industria a que se dedica la familia.

Así las cosas, Antonio fué sometido a un hábil interrogatorio y se advirtió que era un individuo que profesaba creencias religiosas absurdas.

También se vino en conocimiento de que había podido ocurrir algo más importante que lo dicho por el denunciador.

Para confirmarlo se trasladaron al

domicilio del herido varios agentes de orden público, interrogando a la familia.

Se supo entonces que Antonio había degollado a una hija suya de 20 meses.

Al ser preguntado un hijo del Antonio, contestó:

—Las cosas de Dios para los que no las conocen, son locuras. Dios, el día del juicio, hablará claramente a todo el mundo.

Lo ocurrido en la casa del Antonio ha sido lo siguiente:

La familia del detenido, lo mismo que el vendedor de botellas, son creyentes de una secta absentista. Se flagela, ayuna, etc.

Parece ser que el Antonio, en una alucinación, creyó recibir la inspiración divina que le mandaba que consumara el sacrificio de Abraham.

La familia estaba casi en ayunas desde el domingo.

Hasta la noche del lunes estuvieron sin tomar ni agua.

Salían por la cuesta que rodea la casa cantando salmos.

Entre cánticos y rezos pasaban casi todo el día.

Antonio creyó que la inspiración divina le ordenaba arrojarse sobre un puñal, y así lo hizo, causándose la herida que presenta, de la cual, al decir del hijo, no salió sangre.

También quiso demostrar esto con una niña, de 3 años, hija suya, atravesándole la espalda superficialmente con un puñal.

Otra noche mató a la niña de 20 meses.

Antes de cometer el horrendo delito, se dedicó al rezo y luego ordenó a su esposa e hijos que se retiraran a una habitación.

Mientras, él, provisto de un serrucho, cortó el escudo de la infeliz criatura, degollándola de un modo espantoso.

La referencia del hecho, abundantable, ha causado gran indignación en el pueblo.

La persecución religiosa

Madrid.—El diario "El Debate", en su número de hoy, ataca duramente la persecución de que son objeto los religiosos en Méjico, diciendo que son hechos inconcebibles, enormes, que se han de pagar tarde o temprano.

Se extraña de que haya un Gobierno que sustituya con juriconsultos a los sacerdotes.

En Méjico—dice—podrán tener muchas virtudes los gobernantes, pero no son éstas las de la ilustración, sino las del analfabetismo, que es el peor de todos los despotismos.

ROGATIVAS Y ORACIONES

Madrid.—En muchas iglesias de España, así como en todas las de esta Corte, se han celebrado hoy rogativas porque cese la persecución de que vienen siendo objeto los católicos en Méjico.

En Madrid, a la salida de las iglesias, se repartían hojitas suplicando oraciones porque cesen esas persecuciones contra los católicos.

Las víctimas del auto

Una mujer muerta y dos personas más heridas

Jerez.—En un automóvil salieron de excursión Dolores Espinosa, su hija Dolores, el novio de ésta Manuel Martínez y otra persona más.

El auto chocó con otro, lanzándole contra un árbol, siendo tan fuerte la sacudida que los viajeros fueron lanzados por el aire a bastante distancia.

Dolores Espinosa recibió tan graves heridas que falleció al ser curada en la Clínica de las Angustias.

El novio de su hija sufre lesiones graves y Dolores solamente leves.

Detenido el chofer que conducía el auto, se le ponía poco después en libertad por no hallar las autoridades cargos contra él.

Fiesta conmemorativa

Huelva.—Al amanecer el crucero "Cataluña" disparó 21 cañonazos para conmemorar la salida del puerto de Palos de las carabelas "Pinta", "La Niña" y "Santa María".

Bandas de música recorrieron las calles. Las autoridades se trasladaron al Monasterio de la Rábida. En la iglesia se dijo una misa, dando guardia al altar fuerzas de marinería.

Otro accidente automovilista

Santiago.—Un automóvil ocupado por su dueño Manuel Casanova, el señor Barrero y otras personas volcó por haberse roto un neumático.

Resultaron muerto el chofer y heridos los ocupantes, siendo éstos trasladados a Santiago.

Incendio en un caserío

Durango.—En el caserío La Abadía se produjo un formidable incendio, quedando destruido.

Acudieron las autoridades y el vecindario.

Se logró salvar a ocho personas que se hallaban en peligro de perecer.

Las pérdidas materiales son grandes.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA)

del Excmo. Sr. D. José Chiva García (Oviedo)

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

Table with columns for 'AYER' and 'HOY' and rows for various financial instruments like Interior, Exterior, Atzble, Banco de España, etc.

Mitigal advertisement featuring an image of a bottle and text: 'Mitigal contra la sarna. Acreditadísimo y recomendado por los médicos. Limpieza en el uso. No mancha la ropa. Desprovisto de olor.'



LA FIESTA DE LOS TOROS

Una gran faena de Manuel Jiménez "Chicuelo"

EN VITORIA

Toros de Montalvo, tres buenos y otros tres superiores.
 Primero.—Marcial Lalandá dá unas buenas verónicas. (Aplausos).
 Nada en quites.
 Marcial comienza la faena con un pase ayudado. Liga cuatro naturales buenos, que son oleados.
 Deja media estocada entrando con habilidad. (Ovación y petición de oreja).
 Segundo.—Gitanillo instrumenta cuatro verónicas de valiente. Luego torea de frente por detrás.
 Los maestros son aplaudidos en quites.
 Gitanillo comienza la faena ceñido y valiente. Continúa con pases de pecho y de rodillas.
 Dos pinchazos buenos. Otro feo. Una estocada delantera, saliendo la punta del estoque entre las manos. Descabelló.
 Tercero.—Agüero veroniquea ceñido.
 Se aplaude en quites a Marcial y Agüero.
 Este hace una faena por ayudados y altos.
 Dos pinchazos y una estocada desprendida. (Palmas y pitos).
 Cuarto.—Marcial lancea ceñido, templando mucho. (Aplausos).
 Se lucen en quites los tres matadores.
 Coloca Marcial dos pares de banderillas buenos.
 Hace una faena superior, apretadísima, metido entre los pitones, con pases de todas marcas. (Suenan la música en honor del gran torero.)
 Más faena admirable y una estocada alta. (Ovación, las dos orejas y entusiasmo general.)
 Quinto.—Gitanillo está valiente con el capote.
 Los tres matadores entusiasman al público en quites.
 Gitanillo dá pases de rodillas. Sigue valiente.
 Dos pinchazos superiores, entrando a volapié.
 El público pide que la música cambie el pasacalle por la jota en honor del aragonés.
 Se vuelca en el morrillo y deja una estocada superior. (Ovación, las dos orejas.)

Desde Barcelona DE UNAS OPOSICIONES

Ante el juez del distrito de la Audiencia ha declarado un individuo procedente de Lérida.
 Como resultado de su declaración se practican diligencias judiciales relacionadas con denuncias falsas sobre irregularidad en un Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio.
 Las oposiciones fueron suspendidas por el Rector en virtud de las denuncias recibidas.

AUTO RATIFICADO

La Sala segunda de esta Audiencia ha ratificado el auto de procesamiento dictado por el juez del distrito de la Universidad contra la Casa editora Bauzá, denunciada por el escritor Blanco Belmonte por la publicación sin consentimiento explícito de una novela de su propiedad.

LLEGA EL SEÑOR BERENGUER

Procedente de la Coruña llegó a esta ciudad don Dámaso Berenguer, quien viene a visitar a su señor hermano don Fernando, enfermo en el Hospital militar.
 El señor Berenguer ha cumplimentado a las autoridades.

TRATA DE FUGARSE Y ES HERIDO

En la prisión de Vendrell intentó fugarse un recluso, agrediendo al vigilante Tomás Sebastián.
 Este disparó su revólver contra el recluso, hiriéndole levemente.

orejas y vuelta al ruedo.)
 Sexto.—Agüero veroniquea mandando bien.
 Hace una faena solo y valiente. A volapié deja media en las agujas. (Ovación grande).

EN CORUNA

Tercera corrida de feria.
 Primero.—Cañero clava un rejón superior. Luego deja medio par de rehiletes. Sigue con un rejón regular.
 Hace una faena aceptable. Pincha recibiendo un achuchón.
 Despacha de media estocada.
 Segundo.—Dos rejones regulares de Cañero. Otros dos peores. (Pitos).
 Faena regular. Dá media estocada tendida y un pinchazo. (Pitos y palmas).
 Tercero.—Mejías lancea bien.
 Parea con lucimiento.
 Hace una faena regular. Endiga una estocada atravesada, saliendo el estoque por un costillar. (Bronca).
 Cuarto.—Chicuelo dá unas verónicas superiores.
 Dá pases superiores, destacándose cuatro naturales.
 Despacha de media buena. (Ovación y vuelta).
 Quinto.—Niño de la Palma no consigue fijar al bicho.
 Coloca un par bueno de rehiletes.
 La faena de muleta es francamente mala. El público le abuchea.
 Un pinchazo en hueso. (Pitos). Otro pinchazo, saltando el estoque, y una estocada defectuosa.
 Sexto.—Mejías instrumenta unas verónicas regulares.
 Brinda la muerte del toro a Don Pío.
 Hace una faena buena, despachando de una estocada atravesada y otra superior. (Ovación, oreja y rabo).
 Séptimo.—Chicuelo dá unas verónicas estupendas.
 Hace una faena colosal por naturales. (Ovación).
 Entrando bien dá una estocada buena. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo).
 El espada pide permiso para ausentarse por tener que marchar a Vitoria.
 Octavo.—Niño de la Palma oye pitos al lancear.
 Coloca tres pares regulares.
 La faena es pésima. Termina con un bajonazo. (Escándalo mayúsculo).

TRANVIA DESTRUIDO POR UNA PIEDRA

Esta mañana, a las once y media, al pasar frente a Morot, un tranvía de dicha línea, se desplomó de la cumbre de la montaña de Montjuich una piedra de más de 200 kilos de peso, que fué a caer sobre el tranvía, quedando destruido.

Resultaron heridas varias personas, entre ellas una mujer llamada Gregoria, de la que solo se sabe que es mujer de un cartero. Sufre profundas heridas y la amputación traumática del brazo izquierdo.

También resultaron heridos una joven de 19 años, llamada Dolores, y el viajero Francisco Pérez, de 28 años.

Los heridos fueron trasladados al Dispensario de Casa Antúnez, y desde allí al Hospital clínico.
 Gregoria falleció al ingresar.

Niño que muere abrazado

Vigo.—Comunican de Pontevedra que el niño Félix Martín, que jugaba con una caja de fósforos, se incendió las ropas, sufriendo tan graves quemaduras, que falleció al poco rato.

MONTES

ESPECIALIDADES "CHILPUPA" PARA BEBÉS
 CIMADEVILLA, 34

RADIO ESCUCHAS
 Para oír las emisiones de a RADIO ASTURIAS, comprad galenas MARCONI, de venta en los siguientes establecimientos:
 Bazar MASAVEU - Ferretería EULOGIO GARCIA - Casa YOST
 Con el receptor NEUTRODINO ATWATER KENT oíréis las emisiones de todas las estaciones europeas, pues se garantiza la absoluta eliminación de la RADIO ASTURIAS durante sus emisiones.
 Informes: CAÑEDO Y SAN MARTIN, Marqués de Santa Cruz, 4

DE **MURRIETA**
 EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA
LA ESMERALDA
 JOYERÍA
 RELOJES DE TODAS CLASES - ARTÍCULOS PARA REGALOS
 CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería
 CAMPOMANES, 24 - OVIEDO
 CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION
 Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería.
 HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES
 El que visite esta casa es cliente seguro.

COMPANIA "SUN" Seguros
 Fundada en Londres año 1710 la más antigua del mundo
PÓLIZAS RENOVABLES POR AÑOS
 Incendios, accidentes colectivos, automóviles y personales
 Robo automóviles. Riesgos del transporte de valores. Responsabilidad civil, marítimos. Póliza nueva integral de accidentes automóvil, etc. etc.
 REPRESENTADA POR: Urfía, 46-1.º Gil de Jaz. 6 (almacén)
RAMÓN COROMINAS
 TELÉFONOS 1083 Y 1292

¡Ojo, novios!
 Armarios luna biselada, 1.º con 6 perchas. 160 ptas.
 Id. roperos 1.º con 6 id. 90
 Cama matrimonio, con somier, colchón y almohada 85
 Mesita de noche 12
 Mesas de comedor extensibles 40
 Aparadores modernos con mármol 125
 Colchones confeccionados 25
 Almohadas 5
 Cama de haya somier 1.º 45
 Juegos completos más baratos que nadie
Casa CARLOS
 Frente al Cuartel de Santa Clara
 OVIEDO

Lithinés del D.º Gustin
 Para combatir durante el calor, la sed y las afecciones del estómago e intestinos

ÓPTICA MODERNA
 MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2 - OVIEDO
 LENTES, GAFAS, PRISMÁTICOS
 APARATOS, ACCESORIOS
 Y TODA CLASE DE TRABAJOS
 BAJOS FOTOGRÁFICOS

Bodas de plata de la Catedral de Covadonga

Ayer, sabiendo que se hallaba en esta capital nuestro antiguo y distinguido amigo el abad de Covadonga don Manuel Tamargo, nos decidimos visitarle.

Por las impresiones que hemos recibido de la conversación tenida con el dignísimo presidente del Cabildo colegial, podemos asegurar un rotundo éxito de la Asamblea Mariana.

El ilustrísimo Cabildo de Covadonga, desde el primer momento viene actuando en la organización del número importantísimo del programa confeccionado de acuerdo con el reverendísimo prelado de la consagración de la Basílica de Covadonga.

También el Cabildo está confeccionando una lista de hospedaje que asegurará la permanencia en Covadonga y sus alrededores de más de trescientos asambleístas.

También acordó el Cabildo colegial encargar a insigne artista asturiano dos medallones de bronce y mármol con los bustos de los nunca bastante llorados obispos ovetenses señor Sanz y Forés, iniciador de la Basílica, y al Padre Martínez Vigil, que lo llevó a cabo.

Enviamos al ilustrísimo Cabildo colegial nuestro sincero aplauso por hacerse intérprete de la gratitud del pueblo asturiano a tan ilustres prelados.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El Senado francés aprueba el proyecto financiero

Barcelona.—El Juzgado del distrito de la Audiencia ha recibido un oficio dando la conformidad a la inhibición que hizo la jurisdicción ordinaria en favor de la militar en la causa que se instruye por el asalto a una carnicería de la calle de Belfor, hecho en el que intervinieron varios mozos de escuadra, que sorprendieron a los ladrones, hiriendo a dos de ellos.

Huelva.—Se ha celebrado una novillada con ganado de Anastasio Martín.
 Bulnes quedó mal y Lagartito y Julio Mendoza superiores.

París.—El periódico "Le Matin" dice que, en las conversaciones celebradas fuera de la sesión por los miembros de la comisión senatorial de Hacienda parece que ha quedado resuelto el pedir al Parlamento la ratificación de los acuerdos de Washington y Londres.

París.—Comunican de Méjico que el Gobierno ha hecho extensivas las leyes recientemente promulgadas sobre materia religiosa a las Sociedades de súbditos americanos consagradas a la religión protestante.
 El cónsul general de los Estados Unidos ha formulado una enérgica protesta.

Bruselas.—El Senado ha aprobado un proyecto suspendiendo la incorporación anual a los servicios auxiliares del ejército de los reclutas inútiles.
 Con esta medida el contingente queda reducido a 44 mil hombres.

Barcelona.—Se ha remitido al Consejo Supremo de Guerra y Marina, para su resolución definitiva, la causa seguida contra los paisanos Francisco Cernos y Joaquín Marcel, sentenciados por un Consejo de guerra como autores del atraco cometido en la calle de Mallorca.
 El primero ha sido condenado a cadena perpetua y el segundo a 20 años de presidio.

París.—El Senado ha examinado esta tarde el proyecto financiero del Gobierno que la Cámara de diputados había adoptado la semana pasada.
 La discusión fué breve.
 Poincaré insistió, como lo hizo en la otra Cámara, en las razones por las cuales era necesario recurrir a medidas en cierto modo severas.
 Después de una corta intervención de otros oradores, el Senado aprobó el proyecto por 250 votos contra 13.

París.—Ya puede considerarse acordada la convocatoria de la Asamblea constituyente para el día 10.
 Será presidida por el presidente del Senado.
 No se cree que Poincaré, después de votada la ley orgánica creando la Caja autónoma de amortización, publique el decreto de cierre de las Cámaras, sino que pedirá a éstas que aplacen las sesiones hasta el 25 de Septiembre, fecha en la cual serán convocadas nuevamente para ratificar los acuerdos de Londres y Washington y para votar la segunda parte del plan de saneamiento financiero que se presentará en breve al Parlamento.

Méjico.—El presidente Calles ha rechazado la proposición formulada por el Episcopado encaminada a establecer una tregua con el Gobierno hasta que se conociera el resultado del plebiscito que se organizaría para saber la voluntad del pueblo respecto a la cuestión religiosa.
 París.—El Gobierno presentará mañana a la Cámara el proyecto de ratificación del Convenio con el Banco de Francia en lo que respecta a la venta de divisas extranjeras y control de las expresadas operaciones.

Méjico.—El general Obregón, ex-presidente de la República, ha hecho declaraciones en las que se muestra de acuerdo con la política que realiza el presidente Calles en materia religiosa.

París.—El Senado ha examinado

señora de Cañedo doña Regina Oria.
 —Regresó a esta capital nuestro querido amigo el laureado pintor don José Prado, que se halla ya restablecido de su dolencia.
 —Hemos tenido el gusto de saludar en Oviedo a nuestro querido amigo el ingeniero Industrial don Jesús Fernández.
 —Salió para San Sebastián nuestro distinguido amigo el general Gobernador militar don Francisco Zuñillaga, su señora doña Amparo Zuñillaga y sus hijos, entre ellos la encantadora María Luisa.
 —Se encuentra en Luarca con su hermano don Ramón Menéndez de Luarca, la señora viuda de Collantes.
 —Para Estrellin (Avilés) salió la bellísima señorita Amparo Duarte.
 —Con objeto de tomar posesión de su nuevo destino sale hoy para Luarca nuestro estimado amigo el capitán de Carabineros don Aurelio Abella.
 —Regresó de Nueva, donde pasó una temporada con los señores condes de la Vega del Sella, nuestro querido compañero en la Prensa don Emilio Paredes.
 —Pasó el día de ayer en Oviedo doña Teresa Van Straalen con sus hijos Alejandro y las lindísimas Titi y Mimi.

PROGRAMA

PABELLON BOMBE
 Grandes conciertos WEIMART
 por el notable trío WEIMART
 HOY MIERCOLES
 A las siete de la tarde

DE SOCIEDAD

Desde hace días se encuentra en Asturias el jefe de Sección del Ministerio de Instrucción Pública ilustrísimo señor don Francisco Díaz, paisano nuestro, a quien acompaña su distinguida señora doña María Heredero.

—Ayer, procedente de Ribadesella, pasó por esta ciudad para Grado, donde piensa permanecer algunos días para después hacer uso de las aguas de Caldás.
 —Procedente de Barcelona se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo don Juan Botas Rodríguez, que pasará unos días en compañía de sus padres los señores de Botas.
 —Ha salido para Avilés la bella y elegante señorita Raimoncita Suárez Herrero.
 —Para Cestona salió la distinguida señora de don Secundino de la Torre, acompañada de su encantadora y gentil hija Lucila.
 —Saludamos en esta capital al secretario del Ayuntamiento de Pravia don César Alvarez Cienfuegos.
 —En el rápido de ayer ha salido para Avilés, a pasar la temporada de verano con su familia, la esposa de nuestro estimado amigo el industrial don Manuel Huete Campos.
 —De Cabrales regresó nuestro querido amigo el muy culto abogado don Severino Díaz Estébanez y su bella esposa.
 —Después de pasar unos días en esta capital con los señores de Menéndez de Luarca (don Luis), salió para Gijón la distinguida señorita Irene Cañedo.
 —Regresó a esta capital nuestro estimado amigo don Eugenio Quintana.
 —Saludamos en esta capital al Notario de Avilés don Alejandro García.
 —Salió para Gijón, después de pasar unos días en esta capital, la distinguida señorita Honorina Fontela.
 —Llegó de Santander el propietario don Antonio Gascú Menéndez.
 —Salió para La Bañeza (León) la bellísima señorita Laita Campa.
 —Se encuentra en Oviedo la bella

—Ayer, procedente de Ribadesella, pasó por esta ciudad para Grado, donde piensa permanecer algunos días para después hacer uso de las aguas de Caldás.

—Procedente de Barcelona se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo don Juan Botas Rodríguez, que pasará unos días en compañía de sus padres los señores de Botas.

—Ha salido para Avilés la bella y elegante señorita Raimoncita Suárez Herrero.

—Para Cestona salió la distinguida señora de don Secundino de la Torre, acompañada de su encantadora y gentil hija Lucila.

—Saludamos en esta capital al secretario del Ayuntamiento de Pravia don César Alvarez Cienfuegos.

—En el rápido de ayer ha salido para Avilés, a pasar la temporada de verano con su familia, la esposa de nuestro estimado amigo el industrial don Manuel Huete Campos.

—De Cabrales regresó nuestro querido amigo el muy culto abogado don Severino Díaz Estébanez y su bella esposa.

—Después de pasar unos días en esta capital con los señores de Menéndez de Luarca (don Luis), salió para Gijón la distinguida señorita Irene Cañedo.

—Regresó a esta capital nuestro estimado amigo don Eugenio Quintana.

—Saludamos en esta capital al Notario de Avilés don Alejandro García.

—Salió para Gijón, después de pasar unos días en esta capital, la distinguida señorita Honorina Fontela.

—Llegó de Santander el propietario don Antonio Gascú Menéndez.

—Salió para La Bañeza (León) la bellísima señorita Laita Campa.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19
 Bonito fresquísimo, 3 pesetas kilo.
 Bonito de ventrisca, 3,50.
 Pestañas de bonito, 1,25.
 Merluza de altura, de Gijón, 6,50.
 Cuarto de kilo, 1,65.
 Cola de un kilo, 6,25.
 Idem de medio kilo, 3.
 Pestañas de merluza, 3.
 Cabras (pescado blanco), 1,50.
 Chicharrillo fino, 0,25 docena.
 Mules grandes, superiores, 3.
 Idem media ración, 2,50 y 3.
 Besugo del pincho, 2.
 Langostinos, 2,50 y 3.
 Langostas vivas, 6 pesetas kilo.
 Cabezas de merluza a 0,30, 0,40 y 0,50.
 Huevos de aldea, fresquísimos, 2,25, 2,50 y 2,75 docena.

AUTOMOVILISTAS!
 Recauchutad vuestros Neumáticos en los "Talleres Villazón" (Santa Clara) Oviedo
 Renovación gomas
 Reparaciones de pestillos
 PIDA TALLERES VILLAZÓN
 16. - OVIEDO

LA VOZ EN GIJON

INFORMACION

DE LA DESGRACIA AUTOMOVILISTA

A las cuatro de la madrugada de ayer llegó a Gijón el cadáver del infortunado chofer Juan Alvarez Vizcaino...

La víctima fué conducida a su domicilio, calle de Covadonga, número 11, y desde allí, a las seis de la tarde, fueron trasladados los restos mortales al cementerio católico...

Según noticias recibidas en la casa de los señores Hijos de Agustín Suárez, se agravo considerablemente la esposa de Valeriano Piñera Santurio...

DECOMISOS

Por los veterinarios fueron decomisados durante el mes de Julio los siguientes productos: Pescados variados, 525 kilos; crustáceos, 180; carnes, 100; tocino, 500; frutas, 300; leche, 30 litros...

ARBITRIOS MUNICIPALES

Nota oficial: La Administración de arbitrios municipales, pone en conocimiento de los dueños de coches de punto, que para el próximo día 15 del corriente...

Después de dicha fecha perderán, los que no hayan satisfecho la cuota, el derecho al punto, sin perjuicio de hacerla efectiva por la vía de apremio y recargos suficientes.

COLAPSO CARDIACO

En la mañana de ayer se cayó en la vía pública, a causa de un colapso, el anciano de 88 años, Vicente González, ambulante, con domicilio provisional en La Calzada.

Conducido a la Casa de Socorro se le apreció un colapso cardíaco de pronóstico reservado, y una contusión leve, en la región glútea derecha, producida al caer.

Se le pusieron inyecciones de aceite alcanforado y cafeína, pasando después de asistido a su domicilio.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Existe gran animación ante la corrida que se celebrará el domingo próximo en el tauródromo del Bibio.

Las cuadrillas de "Chicuelo", Márquez y Lalanda, lidiarán seis reses de Graciliano Pérez Tabernero, que se encuentran en los corrales de la plaza.

Se trata de seis hermosas reses, que prometen dar excelente juego.

DE UNA SESION

Entre los asuntos más importantes tratados en la sesión que la Comisión municipal celebró el lunes por la tarde, figuran los siguientes: Dióse cuenta de un oficio del Gobierno civil, trasladado, a los efectos de exponerlo al público, una solicitud del presidente del Pósito Marítimo-Terrestre de Gijón...

JUNTA LOCAL DE SALVAMENTO DE NAUFRAGOS

El capitán del "Cristóbal Colón", don Eduardo Fano, dona 500 ptas. A la llegada del "Cristóbal Colón" al Musel visitó a don Eduardo Fano una comisión de la Junta de Salvamento de Naufragos...

Sobre columnas de hormigón armado se establecerá la solera o plataforma en que ha de apoyarse el edificio de planta baja, que ocupará una superficie de 367 metros cuadrados.

La referida solicitud se expondrá al público durante treinta días, en cuyo plazo se admitirán las reclamaciones de quienes se opongan a esa concesión.

El asunto pasa a informe del arquitecto y de la Comisión de Policía urbana.

DOS PESAMES

Dióse cuenta de una comunicación del Ayuntamiento de Mieres, asociándose al duelo producido por la tragedia ocurrida en Oles, en la que perdieron la vida el ingeniero don Manuel Orueta y los obreros de la fábrica del Llano, don Lorenzo Martínez y su hijo Luis.

Se acuerda expresar gratitud al referido Ayuntamiento; testimoniar el pésame a la familia de las víctimas, y agradecer al señor gobernador militar el testimonio de duelo que envió al pueblo de Gijón, con tal motivo.

También se decide, a propuesta del alcalde, expresar el pésame al exalcalde señor Fernández Barcia, por el fallecimiento de su padre, ocurrido ayer.

SOBRE UN CAMINO VECINAL

Fué leída una comunicación de la Comisión provincial, contestando a un oficio de la Alcaldía, en que se interesaba la más rápida tramitación para que se construya cuanto antes el camino vecinal de Solín a Serín...

En la referida comunicación se hace constar que en el plan de caminos vecinales recientemente aprobado, no figura el de Solín a Serín, aunque sí fué incluido el de Serín a Campañones, en el concejo de Corvera.

POSTES TELEFONICOS

La Compañía Telefónica Nacional, solicita autorización para sustituir varios postes en la carretera del Obispo y colocar tres en la Plaza del Carmen (aunque en este sitio provisionalmente, por estar proyectado subterráneo), para poder dar entrada en Gijón a los circuitos de nueva construcción con Oviedo y Avilés.

Decídese que se reúnan con la mayor urgencia el arquitecto y la Comisión de Policía urbana, para estudiar el asunto.

EL CASO DE UN EMPLEADO

El secretario dió cuenta de que uno de los empleados municipales, el señor Conde Viña, a quien se le encomendaron determinados trabajos, no habilitó las correspondientes horas extraordinarias para realizarlos.

Manifiesta el señor Alonso, que los empleados del Ayuntamiento son más privilegiados que los demás mortales, ya que gozan de buenos sueldos y de pocas horas de trabajo.

Bien está—añade—que pidan y se les concedan cuantas mejoras sean de justicia; pero, es también muy justo, que cumplan con su deber.

Añade que le asusta ver que gran parte del presupuesto del Ayuntamiento se dedica al personal.

Le contesta el alcalde que allí todos cumplen con su deber, ya que los asuntos, sin excepción, van al día, sin el menor retraso.

El secretario declara que el Ayuntamiento de Gijón es el que menos dedica a atenciones del personal.

La presidencia le invita a hacer cargos concretos.

Se acuerda, en definitiva, amonestar al empleado señor Conde Viña, anunciándole que, de repetirse el caso, se procederá con mayor energía.

Propone el señor Alonso, que así como se hizo en pasados días la visita de inspección al manantial o fuente ofrecida por el ingeniero señor Casariego para el abastecimiento de agua de Gijón, sean visitados durante la semana actual los demás manantiales a que se hace referencia concreta en el proyecto presentado por el Ingeniero municipal, invitando, al efecto, a todos los concejales.

Así se acuerda, en definitiva, levantándose seguidamente la sesión.

CAFE RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS Plazuela Riego, 6.-Teléfono 430

Consomé de gallina. Huevos a la mimosa. Arroz a la criolla. Calamares en su tinta. Langosta dos salsas. Anguilas en cazuela. Bonito a la vizcaina. Filetes de lenguado. Merluza a la minuta. Espárragos salsa vinagreta. Rifones ensartados. Lenguados rellena. Manos de cerdo a la casera. Ternera mechada. Lomo de cerdo al gratén. Capón con peptoria. Pollo al crapudín. Chuletas con salsa legumbres.

Pichón en picatoste. Ternera asada. Pasteles de jamón. Bistec a la flamenca.

POSTRES

Mantecado helado.-Queso de almendra, especialidad de la casa.-Tocnillo de cielo.-Pastel rico.-Fruta y queso.

Cocina casera. - Servicio por cubierto y a la carta.

Contable

cuatro horas de la tarde. Instrucción.

1837510

dos los viajes hará lo posible porque el pasaje done cantidades para contribuir a dar fin a la obra del Salvamento de Naufragos.

SECCION MARITIMA

Entradas Juan Maragal, vacío, Londres. S. Carlos, pinos, Jubia. C. Menor, general, Coruña. Joseita, vacío, Villagarcía. España, idem, Barcelona. Comercio, pinos, Lueca. Victor, vacío, Santoña. Anetxu, idem, Zumaya. Angeles, general, Vivero. Hércules, cemento, Bilbao. Santiago (noruego), general, Santander.

Salidas

Juan Maragal, vacío, San Esteban. María, idem, Fox. Francisco García, carbón, Sevilla. Rosario, idem, Santa Marta. A. Fierro, idem, Bilbao. Llovio, idem, idem. Florida, general, Coruña. Atxuri-Mendi, idem, Montevideo. Asturias, idem, Lueca. Angeles, idem, Santander. Fornel, idem, Vegadeo. Anziola 3, idem, Lueca. Evaristo, idem, Navia. Santiago, idem, Bilbao.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramentos para hoy: Don Rafael Martín, don José María de Saro, don Enrique Alonso, don Adolfo del Valle, don Cándido Muñoz, don Adolfo Díaz, don Adolfo Bonet, don Ernesto Guitard, don Aquilino Criado, don Carlos Serra, don Remigio Terol, don Victoriano Argüelles, don Amalio F. Fernández, don Higinio Arenas, don Ramón Miravalles, don Pedro S. del Río, don Juan Hernández, don Clemente de Diego, don Pedro Cangas, don Adolfo Trapote y don Ceferino Ballesteros.

Dr. Valentin Fernández

Médico especialista De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid Enfermedades de la PIEL, SECRETAS Y VIAS URINARIAS (Riñón, Végiga, Próstata) De 10 a 1 y de 4 a 6 - Urría, 21 OVIEDO

TELEGRAMAS DETENIDOS

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas: De Santander, para Tomás Sierra, Hotel Covadonga (ausente).

RENOVACION SOCIAL

Hemos recibido el último número de esta importante revista de cuestiones sociales correspondiente al primero de Agosto, que publica el interesantísimo sumario siguiente:

"La Iglesia ante la miseria de las clases trabajadoras", por Padre Riera, sacerdote jesuita. "El comunismo en España", por Ricardo Martorell Téllez Girón. "Injusticias sociales", por Alvaro Olea Pimentel. "Asamblea Mariana en Covadonga", por Jorge Juan. "Renacimiento Cristiano", por Juan de Hinojosa. "Defensa de las niñas en paños menores", por Paco Peco. "Refrescando ideas y recordando hechos", por Cándido Alonso Jorge. "El problema social de las clases"

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS Plazuela Riego, 6.-Teléfono 430

Consomé de gallina. Huevos a la mimosa. Arroz a la criolla. Calamares en su tinta. Langosta dos salsas. Anguilas en cazuela. Bonito a la vizcaina. Filetes de lenguado. Merluza a la minuta. Espárragos salsa vinagreta. Rifones ensartados. Lenguados rellena. Manos de cerdo a la casera. Ternera mechada. Lomo de cerdo al gratén. Capón con peptoria. Pollo al crapudín. Chuletas con salsa legumbres.

Pichón en picatoste. Ternera asada. Pasteles de jamón. Bistec a la flamenca.

POSTRES

Mantecado helado.-Queso de almendra, especialidad de la casa.-Tocnillo de cielo.-Pastel rico.-Fruta y queso.

Cocina casera. - Servicio por cubierto y a la carta.

medias", por Francisco F. Sánchez-Puerta. "Altar Mayor", por Lector Sincero. "La cuestión obrera es una cuestión de subsistencias", por Monseñor Keteler, obispo de Maguncia. "Crónica general extranjera", por H. I. S. "Crónica general española", por Mariano González Róthvoss. "Asturias agraria y social", por Los Cronistas.

Se proporcionan números de muestra a quien los solicite en nuestra Administración, calle del Marqués de Santa Cruz, número 5 (Palacio del Centro Diocesano), donde también se admiten suscripciones.

DESDE SAMA

Una fiesta de Los Previsores del Porvenir

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Conforme habíamos anunciado se celebró el festival organizado por la sección local de "Los Previsores del Porvenir".

A las diez de la mañana llegaron de Madrid los señores don Francisco Pérez Fernández, socio fundador número uno, y el jefe de propaganda don Antonio Elías, a quienes acompañaba el representante de Oviedo don Francisco Izquierdo. Vinieron también delegados de diversos concejos.

Les esperaban los asociados de Langreo, el Alcalde don Gil Rodríguez, el Juez de Instrucción don Francisco Calvo Alba, el teniente alcalde don Bonifacio Gutiérrez y otras personas.

Todos ellos se dirigieron a casa del representante en Sama señor Antolínez, recogiendo allí la bandera y trasladándose a la iglesia parroquial donde se bendijo, en la Misa solemne, dicha bandera, siendo madrina la bella y distinguida señorita Ana Gómez Ochoa.

La Misa fué cantada por bellísimas señoritas de la localidad, estando el sermón a cargo del R. P. Pedro Ramos, el cual hizo un hermoso panegírico de la gran obra social de San Antonio de Padua, franciscano, como el orador sagrado. El sermón del P. Ramos fué muy elocuente y expresivo, dicho en lenguaje sencillo, como deben ser esta clase de discursos.

Después de la ceremonia religiosa celebró una conferencia en el Vital Aza, tomando parte en ella los señores Elías y Pérez Fernández a los que presentó el representante local don Honorio Antolínez.

Don Antonio Elías y don Francisco Pérez Fernández pronunciaron elocuentísimos discursos enalteciendo la finalidad de "Los Previsores del Porvenir", y probando, con datos y cifras irrefutables, su gran valor social.

El señor Pérez Fernández entregó las primeras pensiones a don Blas Gómez, teniente de la Guardia civil en Langreo, y su esposa doña Dominica Ochoa. También entregó seis libretas a otros tantos ampara la Asociación de Caridad niños pobres y huérfanos de los que de este concejo. Al hacer esta entrega, besó a los niños, diciéndoles: "¡Bien venidos seas a nuestra casa, pequeños! Desde hoy ya tenéis madre, que es nuestra benéfica Asociación y ya tenéis padre, simbolizado en "Los Previsores del Porvenir".

El público aplaudió largamente estas palabras finales.

Terminado el acto, los asistentes se trasladaron al Hotel Gabino, donde se sirvió a las representaciones e invitados un suculento banquete.

A los postres, hicieron nuevamente uso de la palabra los señores Elías y Pérez Fernández, pronunciando también frases de gratitud los señores Izquierdo, Gómez (don Blas), Rasa y Antolínez.

El festival resultó muy bien.

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general.

La firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana. - GIJÓN

ACADEMIA OJANGUREN

FUNDADA EN 1905

INTERNOS. - MEDIO PENSIONISTAS. - EXTERNOS. - PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. - ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.

OVIEDO

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El señor gobernador ha recibido la visita del señor director general de Aduanas, alcalde de Illas acompañado de una comisión.

ANTE UNA POSIBLE HUELGA

El gobernador civil conferenció con los representantes del Sindicato marmolista de Oviedo "La Reforma", para conocer sus pretensiones frente a la Patronal del gremio. Ha quedado en escuchar a los patronos para en conocimiento de los deseos de ambas partes, terciar como árbitro en la resolución de este posible conflicto obrero.

DESPEDIDA

Acudió a las 5,35 el señor Fuentes Pila, a despedir al señor director general de Aduanas.

SOBRE LAS INFORMACIONES DEL GOBIERNO CIVIL

El señor gobernador observa, lamentándolo, que algunos periódicos, seguramente por necesidades de ajuste, no suelen publicar con la debida fidelidad las notas que se les entregan en el Gobierno civil.

Acaso aquella circunstancia ha sido causa de que algún periódico haya llegado incluso a hacer comentarios tan poco acertados, como le sucedió a un diario de la capital, hablando de las resoluciones de la autoridad gubernativa en el partido de futbol del domingo, en forma tan distinta de la realidad, que constituye una manifiesta equivocación, como podrá comprenderse ante las referencias oficiosas íntegras, publicadas en otros periódicos.

CONDUCCION

Se ha dispuesto por el señor gobernador la del prófugo Maximino Alonso, de Oviedo a Melilla.

CARRERA DE BICICLETAS

Por el señor gobernador se ha autorizado la carrera de bicicletas que organiza la Sociedad de San Roque en San Claudio, para el día 16 del presente mes, con motivo de las fiestas que han de tener lugar en dicho pueblo.

Se alquila

una bohordilla en San Roque (frente al felatol). Informarán en el segundo; José Martínez.

MUEBLES

elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral. - Teléfono 5-20.

A los dueños de Automóviles

Si precisais hacer viajes a larga distancia y con seguridad, adquirir el producto «España» contra los pinchazos en las cámaras, probad y os convenceréis de la bondad. - Garage TUERO. - Oviedo.

Ebanistas

Se necesitan ayudantes. - Marqués de Gastañaga, 15.

"Bar Novelty"

DOCTOR CASAL, N.º 5 - OVIEDO

(Estudiante) (Obrero) (Empleado) DOCTOR CASAL, 5

Estudiante Jaranero, laborioso y culto obrero, mensual travieso y pillo, todos debéis visitar este incomparable «Bar» y comer un bocadillo.

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas

Domicilio social

Corrida, núm. 48

GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta. - Intereses, TRES Y MEDIO por ciento. - Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses. . . 3 1/2 por 100

A seis meses. . . 4 por 100

A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

ANGEL VILLANUEVA

CONSTRUCTOR DE OBRAS

MARTINEZ VIGIL (antes Gappetera de Gijón), 9, 1.º OVIEDO

Sanatorio Quirúrgico de CELESTINO ALVAREZ

CELESTINO ALVAREZ. - Cirujía general, enfermedades de matriz y cirugía de inguinos.

DR. ALFREDO MARTINEZ. - Enfermedades internas y jefe del Laboratorio.

DR. FRANCISCO G. DIAZ. - Cirujano del Hospital provincial, Cirujía del estómago, infantil y ortopédica.

DR. ELADIO JUNCEDA. - Especialista de ojos.

DR. LUIS ALVAREZ. - Especialista garganta, nariz y oídos.

DR. JULIO ORTIZ. - Especialista en partos.

El cuidado de los enfermos estará a cargo de enfermeras tituladas alemanas.

Teresa Suárez

MODISTA - CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios

Se admiten géneros

BONITOS VESTIDOS DE JERSEY. PARA PLAYA, A 35 PESETAS

LA POSITIVA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Marmol comprimido y Vaso

EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zirruena» el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha; y del cemento Zumaya rápido marca ECHIVARRIA. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos, azulejos y extranjeros para fachadas. GRANDES EXHIBICIONES de cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gres, baldosas de barro, esmayola, ladrillos refractarios, cocinas bíblicas, lavabo se inodoros de losa inglesa, bañeras de hierro esmaltado, etc., etc.

Depósito de teja curva, vasilla y ladrillo macizo y hueco

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano. - GIJÓN. - Teléfono 461. Apartado 154

Relojería y Joyería de Antonio Barros

CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TELÉFONO 3-38

Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de

ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES, PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR

Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor. No confundirse:

Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

Ecós del Magisterio

Sección Administrativa

A la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se cursa el expediente de rehabilitación de doña Isidora Iglesias, viuda pensionista del Magisterio.

Al maestro de San Cristóbal, en Cangas de Tineo, don Enrique García Sánchez, se comunica que la Superioridad ha dispuesto que en el nuevo Escalafón de derechos limitados se le incluya con el número 3.339 bis.

Igual se comunica a los maestros de Boquerizo don Aniceto de la Mota y de San Pedro de las Montañas don José María Mullor, quienes figuran en el Escalafón con los números 4.247 y 2.312 bis, respectivamente.

Solicitan autorización para pedir nuevos destinos los maestros don Isidoro Jaurina, de Vega; don Francisco J. Fanjul, de Regla, y doña Cándida Martínez Gutiérrez, de Fresnedo.

El jefe de la Sección de Santander interesa certificación de haberes pasivos de doña Angela de la Fuente, trasladada a aquella provincia.

La Alcaldía de Cangas de Onís da cuenta de haberse ausentado el maestro interino don Pedro José Marijuán, sin haber solicitado permiso para ello.

La Inspección devuelve informado el recurso de alzada que contra resolución de esta Sección entabló el maestro interino don Alejandro González.

La Dirección general comunica el pase a situación de sustituida de la maestra de San Andrés de Trubia doña Isabel Muñiz García. Lo que se traslada a la Alcaldía de Oviedo y a la interesada.

El Alcalde de Taramundi comunica haber entregado el certificado de clasificación a la huérfana del maestro don Manuel Lombardero, de lo que se remite recibo a la Superioridad.

La Sección Administrativa de Palencia remite nombramiento de maestro de Valdeolmillos a favor de don Eutimio López Seco.

Por conducto del Alcalde de Luarca se comunica a doña Eloisa García González la resolución superior, R. O. de 13 del corriente, concediéndole la sustitución por imposibilidad física como maestra de Sexmo.

**Información oficiosa
Para los tenedores
de maíz**

En vista de las quejas presentadas al señor Gobernador, de que los tenedores de maíz se negaban a venderlo al público, llamó a su despacho a una representación de los importadores a quienes escuchó las razones que alegaban en su defensa. Y teniendo en cuenta que algunas son atendibles y que están al habla con la Dirección general de Abastos, de quien solicitaron les oyese; provisionalmente y en tanto recaiga resolución definitiva, el señor Gobernador ordenó se cumpliera la Circular publicada en el "Boletín Oficial" de 26 de Julio, o sea que el precio de venta del maíz será el que tenía en el mes de Junio último, dictando las siguientes disposiciones para evitar el retraimiento en las ventas y al mismo tiempo el acaparamiento que pudiera efectuarse. Con ello, se defienden los intereses del público a quien no faltará maíz al precio de tasa, se cumple lo ordenado por la Dirección general de Abastos y se espera la definitiva resolución de este Centro.

INSTRUCCIONES

1.º El precio del maíz no podrá ser superior, en ningún caso, al máximo que rigiese en el mes de Junio, el que al efecto señalaran las

Alcaldías bajo su responsabilidad. Los importadores, almacenistas y comerciantes, por ningún concepto podrán negarse a vender a ese precio, verificándose las ventas al por mayor de los importadores y almacenistas a los comerciantes, por conducto de la respectiva Alcaldía, la que bajo recibo se hará cargo del importe de la mercancía, a resultas de lo que se resuelva en su día.

2.º Con el fin de evitar acaparamientos y por ser medida de carácter provisional, las ventas al por mayor serán por la cantidad máxima de un vagón teniendo que justificarse para entregar otro nuevo vagón, la distribución del primero. Todo comerciante matriculado en la venta de cereales, tendrá derecho a la entrega del maíz en la forma señalada, previo depósito del importe en la respectiva Alcaldía.

3.º Si no hubiese almacenistas ni importadores con existencias en la localidad, los Alcaldes se dirigirán a la Junta de Abastos, solicitando el maíz que necesiten para el consumo del concejo, que les será remitido de los almacenistas e importadores más próximos; pero si hubiese almacenistas o importadores, necesariamente habrán de vender a los comerciantes en la forma dicha.

4.º Los comerciantes que tengan existencias, por ningún concepto podrán negarse a la venta al público por las partidas corrientes en el co-

mercio al detall y al precio que fije la Alcaldía. Estas ventas serán directas, es decir que no serán por mediación de los Alcaldes sino en la forma usual en el comercio.

5.º Los Alcaldes exigirán el cumplimiento de estas disposiciones, con toda energía, dando cuenta por telégrafo a la Junta de las resistencias o infracciones que se cometan.

El señor Gobernador ordenó por telégrafo, se suministrase maíz a precio de tasa a los reclamantes ante la Junta provincial, Alcaldes de Vegadeo y Cangas de Onís, Real Compañía Asturiana y viuda de Gervasio Pérez, de Navia. Si alguien más hubiese reclamado y por omisión o pérdida del escrito, no se le atendiese, debe con urgencia presentarse en la respectiva Alcaldía para resolver inmediatamente su instancia.

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)

Almacenistas de Cereales, Viveros
Coloniales y molinería

Dirección Telegráfica y Telefónica:

SANTAMARINA

Apartado de Correos núm. 33

AVILES

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PA-
RA HOY
De la Plaza

Guardia de Carcel. - Zapadores.
Retén de Fábrica. - Príncipe.
Capitán de día, hospital y provi-
siones, el del Príncipe don Rafael Ci-
vantos Navas.

Imaginería de idem, idem e idem,
el del mismo don Jorge Gil Caba-
llero.

Del Príncipe

Cuartel. - Capitán D. Rafael Ci-
vantos Navas.

Guardia y compra. - Teniente don
Pedro Martínez Coll.

Imaginería, visita, hospital y vigi-
lancia. - Teniente don José Gil del
Real.

Retén. - Teniente don Rafael Va-
llina.

Zapadores Minadores

Cuartel. - Capitán don Antonio
Iglesias Mejome.

Guardia. - Teniente don Manuel
Somalo Revuelta.

Imaginería, visita, hospital y vigi-
lancia. - Alférez (escala reserva) don
Ángel Serrano García.

Antes de hacer sus impresos
le recomendamos pida precio
en nuestra casa, seguros de
que se economizará pesetas y
quedará bien servido.

TIP. "LA VOZ DE ASTURIAS"

Gil de Jaz, 3.-OVIEDO



**COMPAÑIAS FRANCESAS
C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis**

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

1.º Agosto

«LUTETIA»

29 Agosto

«MASSILIA»

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 610,10.

VAPORES RAPIDOS

Para Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

14 Julio

«LIPARI»

Precios

En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación Pesetas 736,80.
En 3.ª con camarote y comedores, 602,95.
En 3.ª corriente, 550,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

15 Agosto

«HOEDIC»

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS CALLE DE LUIS TABOADA, 4
Apartado, 14. - VIGO

VIGO.—Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLAGAR-
CIA. Calle de la Marina, 29-30.

Para informes sobre pasajes de cámara.

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

Compagnie Generale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

12 Julio

«ROUSILLON»

9 Agosto

«LA BOURDONNAIS»

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, ptas. 545,10, más ocho dólares de impuesto americano.

Línea de la Habana y Houston

Para la Habana y Houston saldrá de VIGO el magnífico vapor francés:

11 Agosto

«DE LA SALLE»

Precio del billete en 3.ª clase 551,65.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

Antonio Conde, Hijos Apartado núm. 14
VIGO

Para informes sobre pasajes de cámara

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo



Trapos lavados
se compran en esta
Imprenta.

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

Banco Minero Industrial de Asturias GIJON

Capital. 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :::: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operacio-
interés en moneda nacio- nes de Banca, Bolsa y Cambio. pra-venta de valores. Cor-
nal y extranjeras. Cuen- prestando preferente atención bro y descuento de cu-
tas de crédito y presta- a las siguientes: ponos y documentos de
mos con garantía personal, de giro. Cambio de monedas de or-
dos públicos. valores industriales y billetes de Banco extranjeros. D.
mercancías y conocimientos de em- pósitos de valores. libros de gasto
barque, Giros. Ca tas de crédito. Or de custodia, etc., etc

CAJAS DE SEGURIDAD

Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA
en adelante abonando interés a razón de 3 1/2 % ANUAL.
SUCURSAL EN CANDÁS



**Compañía de Navegación
VASCO-ASTURIANA**

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. — «Guillermo Sa-
dem — «Antonio de Sadrástegui», 3.800 id — «Santiago López»
Fletamentos. — Consignaciones. — Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Nanjoya», Santa Bárbara,
«Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad Gene-
del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NENROD».

Casa en San Esteban de Pravia. — Telegramas: CASOCOBOS.

Casa principal, AVILES.

Telegramas y telefonemas. «CASOCOBOS». — AVILES

La Correspondencia al Director-Gerente: **Luis Caso de los Cobos. --AVILES**

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez

PRIMERA EN LA PROVINCIA

Establecida en Gijón desde el año 1874

Arca de maderas finas de todas clases, y ataúdes reglamentarios para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carroza especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil

Coronas, cruces, hábitos y demás accesorios. Precios incompetibles, y facilidades para el pago en favor de las familias menos afortunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo acreditan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, desentendiéndose por completo a las familias. Contrata de servicios con la Compañía de seguros sobre defunciones «EL OCASO»

MOROS, 40 Servicio permanente Teléfono 103 MOROS, 40

PHOENIX

ASSURANCE COMPANY LIMITED
Londres

Compañía de Seguros contra Incendios
ESTABLECIDA EN 1782
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. — Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga
Subdirectores **AZCOITIA Y BOTAS**
en Asturias: **PLAZUELA DE RIEGO, 4. 1.º — TELEFONO, 774**



Compagnie Generale Transatlantique

Línea de Cuba y Méjico

VIAJES RÁPIDOS A LA HABANA Y VERACRUZ
Salidas de Gijón, los días 22 de cada mes
Travesía en 10 días

El día 22 de Agosto saldrá fijamente del puerto del MUSEL (Gijón) para la HABANA y VERACRUZ, el magnífico vapor correo rápido de 16.000 toneladas y 14.000 caballos de fuerza:

Lafayette

Se admiten pasajeros en Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase para HABANA y VERACRUZ.
Precio del pasaje en 3.ª clase para Habana Ptas. 539'75
» » » » Veracruz » 582'75
Billetes de ida y vuelta con descuento.
Rebajas a familias en primera y segunda clase.
Los trasatlánticos de esta Compañía atracan en la Habana al Espigón de San Francisco, para comodidad de los pasajeros.
Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a su consignatario en GIJON

A. PAQUET
Muelle, 2, 4 y 6. — Teléfono: 666 — Telegramas: PAQUET.

**SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA
"Tornillera de Ventanielles"**

OVIEDO
Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre
Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas
Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia
Caja de Ahorros
SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

SECCIÓN DEPORTIVA

Con la mirada puesta en Cataluña

Cuando el pasado domingo presenciábamos el partido de selecciones, nos vino a la memoria—como si quisiera sonrosarnos la lucha tenue que se libraba—aquella fecha memorable en que el equipo asturiano se hizo dueño del balompié hispano frente a aquellas huestes de raza grande de la tierra insigne de Rosalía de Castro.

¡Qué satisfacción la de los deportistas asturianos en aquél entonces!

Cataluña, la región del poderío deportivo, quiere refirir con nosotros la supremacía futbolística. ¿Hay motivo para asustarse?

Es innegable que el equipo regional ha perdido valores de gran importancia, pero no importa; aún hay riqueza de juego que nos permita triunfar.

Acertemos a constituir el verdadero conjunto y sométasele a un ejemplar entrenamiento el once que se considere seleccionable.

Asturias deportiva, una vez desaparecido el plan del favoritismo, puede ser todavía dignamente representada y formado ya el cuadro la acción entera filtrará en ellos ese entusiasmo indispensable para vencer.

Que no se repita el desastre que sufrimos frente la selección cantábrica. Eso sería humillante. Llamándonos asturianos no debemos de ambicionar otra cosa para nuestra tierra que episodios de triunfo.

La obra se reduce a que se prescinda de política. El jugador que merezca ser seleccionado, de cabeza con él a la selección. Todo antes que dejar mal parado un título que un día consiguieron los nuestros henchidos de justicia.

Contando, como contamos los asturianos con jugadores de la talla de un Oscar, un Trucha, un Justo, un Lorence, un Herrera, un Avilese, un Molinero; y para seguir acogiendo un Argüelles, un Domingo, un Corsino, un Comas, un Pito, un Esparza, un Miguel, ¡hay derecho a mostrarse indiferentes ante la presencia del equipo catalán?

Unámonos todos como un solo hombre y prestemos el calor necesario a la constitución del gran equipo de la selección asturiana.

MONCHO

RICARDO ZAMORA, EN BUENOS AIRES

Lo que dice "Caras y Caretas" el periódico de la capital argentina, hablando del gran guardameta, dice lo siguiente:

"Apenas le han dejado poner pie en tierra a este león del 'field'. Los periodistas, los entusiastas, los profesionales, el mundo de 'saludadores' que vive aguardando manos para estrechar: todos quisieron verle de primer intento, escuchar las primeras declaraciones, 'tantearlo', como suele decir el pueblo a sus medios observativos.

Zamora vivió acosado desde su desembarco, y sólo le salva su imperturbable sonrisa, su fino porte, su sereno porte, que vale un puñado de frases cuando él inclina la cabeza realizando uno de esos gestos que se escriben solamente con muchos conceptos deductivos.

Es muy joven. Veinticinco años, como si dijéramos, en plena acción primaveral. Nació en Barcelona, donde formó su educación, llegando a cursar el segundo año de Medicina como buen alumno.

Inicióse como jugador de balón en el "team" del Instituto, ganando prestamente una ventajosa situación. Formó parte del equipo de University, acrecentando su fama como actuación de primera fuerza, y entregándose en seguida de lleno al culto del deporte, cuyas inquietudes parecían armonizar más con su temperamento que las cosas del aula.

Desde aquel momento, su carrera se perfila en el triunfo. Estuvo tres años en el equipo barcelonés, tres en el Español, y de nuevo estuvo en este mismo, formándose un sentido tan firme y claro de su eficacia como guardavalla, que no tardó la fama en mimarlo, llevando su nombre a través de los Centros deportivos de Europa. Ganó así cuatro campeonatos "Cataluña", tres "España", amén de la victoria que implicó su descolante papel en las olimpiadas de Amberes.

—¿Su plan en América?

—Jugaremos aquí; en el Uruguay, Chile, Cuba...

—¿Traen ya formado un criterio acerca del incremento de nuestros deportes en forma positiva?

—Mientras ustedes no se revelaron en las brillantes jornadas de los equipos argentinos a través de España, no se había logrado formar cabal idea de ese gran desarrollo, tan bien sostenido, y que ahora comprendemos. Venimos convencidos de la talla de nuestros probables contendientes del "field", y miramos nuestra labor frente a ellos con el respeto que nos inspiran las fuerzas disciplinadas y bien probadas.

—¿Opina usted que actualmente pueda pensarse en orientaciones diversas?

—Poco me gusta decir acerca de estos puntos. Pero estimo que todos marchamos en pleno progreso. Se juega con maestría, con firmeza, sin desvariar. Entonces, ¿qué pensar en otras cosas?"

EN SAN CLAUDIO

El domingo se enfrentaron en esta localidad el Club Astur Ovetense y el Rápido de San Claudio, ganando éstos últimos por seis goles a cinco.

Respecto al encuentro, dominó más el Rápido, prueba de ello que tiraron dos penaltys intencionalmente a fuera.

Actuó de árbitro Capla, que lo hizo imparcial.—C.

EN CACES

El domingo último, ante gran concurrencia, se celebró el partido anunciado entre los primeros equipos Nacional del Cristo y el Olimpia de Caces, quedando empatados a cuatro tantos.

Sobresalieron por el Nacional el portero y el delantero centro. El árbitro muy mal, perjudicando mucho al Nacional.—X.

EN COLLOTO

Como estaba anunciado, se celebró el domingo en Coloto el partido de fútbol entre los equipos Siempre Adelante de Coloto y el Club Victoria de los Españoles, venciendo el primero por tres a dos.

EN PUENTEVEGA (PRAVIA)

El domingo último jugóse en el campo, propiedad del Hispano Club de Puentevega, un interesante partido entre este equipo, "notablemente reforzado" con elementos del Stadium Avilesino, y el Sporting Salense.

La lucha, en la que se disputaba la posesión de once hermosas medallas, resultó interesante y muy movida.

En las postrimerías del partido, el juego, antes noble y elegante, degeneró en duro y salvaje, gracias al decaído amor propio de los ases avilesinos Campal, Matón, Raya, Abdón y Nico, que, asustados por la avalancha de goals que sobre su meta se cernían y viéndose vencidos por sus modestos contrincantes, hubieron de recurrir a la zancadilla, al codazo y a la patada para repeler de algún modo los continuos avances de los bravos muchachos que actualmente luchan por el Sporting Salense.

No obstante esas ilegalidades inculcables y a pesar del comportamiento de parte del público que presenciaba el partido, venció Salas por la diferencia de cuatro goles a dos.

Mancera llevó la dirección del partido con gran imparcialidad, aunque un tanto débil en su cometido. ¡Aquellos majos desplantas de Campal...!

El Hispano S. C. de Puentevega (¿?) presentó al siguiente equipo: Hoyos; Onofre, Nico; Campal, Abdón, Urrutia; Martínez, Higino, Matón, Raya y X.

Salas alinease así: Sánchez; Bernardino, Antón; Vicente, Ginés, Lal; Nilo, César, Lanas, Pepón y Lombardía.—El Corresponsal.

EN QUIROS

El encuentro celebrado el domingo entre el Quirós F. C. y el Proaza, en el campo del primero, careció de interés debido al dominio del Quirós, que si no marca ningún tanto, fué por la desgracia en el chut, pero que tuvieron materialmente embotellados a sus contrarios.

Arbitró en el primer tiempo Manolito Argüelles, con imparcialidad, pero con poco conocimiento del juego, y en el segundo tiempo un muchacho de Trubia con vista muy deficiente.

Hubo dos corners a favor del Quirós, y uno del Proaza, muy mal rematados los tres.

Tiraron dos penaltys los del Quirós, el uno Faló, que lo envió a las manos del casillero, y el otro Enrique, que en un rasgo de delicadeza, lo mandó fuera, rasgo aplaudido por el público calurosamente.

Se distinguieron por el Proaza las defensas y el portero; por el Quirós Faló, Enrique, Constantino y el extremo izquierdo Capla, que jugó colosalmente. Los demás, trabajadoras.—S.

EN MIERES

Se convoca a los socios del Racing-Tennis Club de Mieres, a la Junta general extraordinaria que se celebrará en los salones del Colegio de los Hermanos, el próximo jueves, día 5 de Agosto, a las seis y media de la tarde, rogando a todos la más puntual asistencia.—La Directiva.

PARA LOS CLUBS DE SEGUNDA CATEGORIA DE ASTURIAS

El Racing Club Ovetense (campeón de segunda categoría de la capital) se pone gustoso a disposición de los Clubs de su categoría, para

contender en toda clase de partidos.

Dirijase la correspondencia al "Bar Restaurant", de Félix Díaz, establecido en la Plaza Portier, número 3, bajo, teléfono número 7-48.—La Directiva.

EN GRADO

Carrera de bicicletas

Con este título publica en "El Carbayón" del sábado su correspondencia en Trubia, un suelto tan fuera de razón, comentando la carrera de bicicletas celebrada en esta villa, que no podemos por menos de contestar.

No es cierto que se hubiesen anunciado otros premios que los que se concedieron.

En una reunión convocada por el alcalde para asesorar a los jóvenes que formaban la comisión de festejos y a la cual asistimos, se acordó destinar cincuenta y cinco pesetas para la citada carrera, distribuidas en la forma siguiente:

Primer premio, 25 pesetas.

Segundo premio, 15 pesetas.

Tercer premio, 10 pesetas.

Cuarto premio, 5 pesetas.

En resumen, cuatro premios.

A los corredores trubiecos les entregó la comisión, sin perjuicio alguno, el primero y tercer premio, que fueron los que alcanzaron.

La comisión no dispuso las dos vueltas al circuito, sino que fué acuerdo de los mismos corredores por temor a que un pinchazo, corriendo solo una vuelta, les hiciera perder la clasificación.

En esto la comisión, por no parecer intrasigente, accedió a lo acordado por los jugadores.

En esta hidalga villa, se estima muy en mucho a los forasteros y de modo especial a los trubiecos, por eso es de lamentar que con maniñista ligereza se publiquen comentarios ajenos en todo punto a la verdad.—Corresponsal.

SECCION DE RETOS

El Club Celta Ovetense acepta el reto lanzado por el Europa F. C. para jugar un partido amistoso el jueves, 5 del corriente, en el campo de Vetusta.—El Capitán.

—El Plus Ultra de Cerdoso reta al Siempre Adelante de Coloto, para jugar un partido amistoso en el campo que aquéllos designen.—El Capitán.

—El Invencible de Foncalada reta al reserva del Deportivo el Raya Foot-Ball Club. La contestación antes del jueves.—El Capitán.

—Los Once Osos retan a los Once Estupendos para jugar un partido amistoso el próximo domingo, día 8, en el campo de Llamasque, a las tres y media. La contestación por este periódico.—El Capitán.

Pescaderías Modernas

Casa Central: Magdalena, número 5.—Sucursal: Plaza del Progreso.—Servicio a domicilio y al interior de la provincia.—Pedir precios al Teléfono 5-92.

PESCADOS PARA HOY

Merluza de altura, bonito, pescadillas de uno a dos kilos, pescadillas de enrosacar, lenguados y sardinas.

MARISCOS: Langostas vivas y cocidas.

VIDA MUNICIPAL

COMISION DE POLICIA RURAL

La Comisión de Policía Rural ha despachado los siguientes asuntos: Don José Alonso Rodríguez, para echar tierra en un arenero de Buena Vista.

—Los vecinos del Rayo solicitan la construcción de un lavadero.

—Don Manuel Rivas, para reformar una casa en la Fuente de la Plata.

—Don Clemente Bermejo, para construir una casa de planta baja en La Motera.

—Don Manuel Suárez, para construir una casa en Trubia.

—Don Manuel García Puente, para reformar una casa en Villamiana.

—Don Antonio Fernández, para reformar una casa en la calle de Covadonga.

—Don Lope Iglesias, para construir una casa en el Rayo.

SERA EL DIA 9

La subasta del hierro de los balcones del Ayuntamiento, que estaba anunciada para el día 8 del presente, tendrá lugar el lunes día 9, por ser el primero de estos días domingo.

La subasta tendrá lugar a la puja, a las doce de dicho día 9.

ANUNCIO

Don Luis Piñola, solicita del Excmo. Ayuntamiento instalar un distribuidor de gasolina en la Plaza de Fuertes Acavedo.

Igualmente solicita instalar otro distribuidor en la calle de San Juan.

Lo que se hace público a fin de que los que se consideren perjudicados con dicha instalación, expongan por escrito a la Alcaldía, dentro del improrrogable plazo de ocho días, lo que estimen conveniente.

FELICITACION DEL COLEGIO MEDICO

La Alcaldía ha recibido una comunicación del Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Oviedo que dice lo siguiente:

"La Junta de Gobierno de este Colegio, en sesión celebrada el día 31 del pasado mes, acordó por unanimidad felicitar a V. S. por sus iniciativas desde la Alcaldía-Presidencia del Excmo. Ayuntamiento, en favor de la higiene y salubridad de esta capital, así como elevar a los Poderes Públicos el deseo del Cuerpo Médico ovetense de que aquellos servicios sean reconocidos y premiados, como comprendidos en la circunstancia cuarta del artículo 4.º del Real decreto de 29 de Julio de 1910.

Lo que tengo el honor y la satisfacción de trasladar a V. S. para su conocimiento.

Los guarda a V. S. muchos años. Oviedo, a 26 de Agosto de 1926.—El Presidente, Rafael Saracáns (Rubricado.)

Ilmo. Sr. D. José María Fernández Ledra y Menéndez Valdés."

POLICIA URBANA

En la Comisión de Policía Urbana celebrada ayer quedaron despachados los asuntos que a continuación se expresan:

Instancia de don Leopoldo Penazo, que solicita convertir los huecos en escaparates en la Plaza de la Escandalaria.

—Don Conrado Fontela, para lo mismo en la calle de Melquiades Alvarez.

—Don Félix del Río, para instalar un motor en un almacén de la calle de Quintana.

—Don José González, para colocar un rótulo en un establecimiento de la calle de San Juan.

—Don Isaac García, para reformar un escaparate en la calle de San Juan.

—Don Manuel García, para construir una casa en la calle de Arcángel.

—Don Clemente García, para instalar un rótulo en una tienda de la calle de la Piñera.

—Doña Anra García, para construir una casa en la calle de González Benada.

—Don José Rodríguez, para colocar un rótulo en la calle de Pelayo.

—Señor jefe de Vías y Obras de la Compañía del Norte, para ensanchar el cierre exterior de la estación del Norte.

—Don Antonio Pérez, para reformar los miradores de una casa de la calle de Pelayo.

INSTANCIAS INGRESADAS
En la Secretaría del Ayuntamiento se han registrado las siguientes instancias:

Don Camilo García Fernández, para construir una casa en San Pedro de Nora.

—Don Guillermo Alvares, para construir un poco en Ollonego.

—Don Rafael Fernández, para instalar un motor en Foncalada.

—Don José González Fernández, para construir una cuadra en Ollonego.

—Don Manuel Alvares, para construir una casa en San Claudio.

—Don Manuel Fernández, para abrir un Café en la esquina de Argüelles y Escandalaria.

EL SEÑOR

Don José Ordóñez Rodríguez
Falleció en Valdesoto (Siero) el día 5 de Agosto de 1926 a los 67 años de edad

Después de recibir los auxilios espirituales R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Veremunda Martínez Castañ; hijos don Emilio, don Manuel, don Andrés Avellino, doña Concepción, don José Ramón, don Domingo, don Julio y doña Carmen; hijos políticos doña Engracia, doña Virginia y doña Faustina; hermanos doña Felisa y doña Isolina (ausente); nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración a sus amadas por el alma de la finada, y se dignen asistir a la conducción del cadáver y funerales que se verificarán mañana jueves, en Valdesoto (Siero), polo que les vivirá agradecidos.

Evaristo M. Radío
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º — Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Dr. Eduardo R. San Pedro
ESPECIALISTA
PIEL Y NERVIOSAS
URIA, 72, bajo. — Oviedo
Horas de 11 a 1 (Diaria menos los domingos)

G. Turo Muñoz
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Fermin Pumares
Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Pravia, 14. Teléfono 82 Oviedo.

A. P. Vega e hijo
Médicos-oculistas. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria, 2) principal. Consultas: de 10 a 1. Teléfonos 3-18 y 8-24. Oviedo.

Dr. Godofredo Robles
Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos-Ultravioleta y demás medios modernos y su Cirugía. Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general. Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna, Múnich, Viena y Berlín y anualmente en Madrid y diferentes capitales de Europa. Consulta de 11 a 1, Uría, 21. Teléfono 12-24.—OVIEDO. Suspende la consulta los martes.

Sanatorio Santa Rita
Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, desmorralización, etc.
Especialistas: D. Sixto Alvares Armán y D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio) Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia. Salón de lectura, música, cine, jardines.

PROFESIONALES

Dr. Miranda
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: Desde el 28 de Julio al 18 de Septiembre, en Oviedo (Uría, 72 2.º) los martes, jueves y domingos, de 10 a 1; y en Gijón (Escardía, 20-1.º) los lunes, miércoles y sábados, de 10 a 12 y de 3 a 5.

JAIME VILIESID
ODONTÓLOGO
URIA, 32, 2.º — OVIEDO

Aurelio M. Romero
MÉDICO-DENTISTA
la Escandalaria, 2 OVIEDO

Dr. Alberto González
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Corvia, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

Nicolás Pérez
Médico-Director del Dispensario Antituberculoso A. BUILLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, 60, principal. Teléfono 11-30. Oviedo.

Dr. Carlón Hurtado
Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición. Medicina interna, Especialista en niños. Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

Dr. Julio R. Fontán
Especialista Estómago, intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88.—Ducenas, 6-2.º OVIEDO

E. Grande del Riego
Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.—Toreno, 18, «Sanatorio Gético».—Teléfono 11-21.

J. González Granda
Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

Guillermo López
Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo»
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Dr. Luis Azcoitia
Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 3-04. Oviedo.

Leopoldo Escobedo
Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18, Oviedo. Teléfono 8-78.

Dr. Bermejo
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Uría, 56. De 10 a 12 y de 3 a 5. Oviedo.

Dr. Valvidares Vega
Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabieta en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15. Oviedo.

1837515

AT90821

FUMAD HABANOS "GIOCONDA"

LA RADIO-ASTURIAS

Inauguración oficial de la estación E. A. J. 19

Tuvo lugar ayer, a las seis de la tarde, la inauguración oficial de la Radio Emisora E. A. J. 19, que se halla instalada en los bajos del Centro Dicesano, calle del Marqués de Santa Cruz.

Hemos admirado la perfecta instalación, teniendo un transmisor de 100 vatios de la Western Electric C.

Consta de 5 lámparas de 50 vatios, una de ellas amplifica las corrientes microfónicas que llegan del estudio; dos, montadas en paralelo, trabajan como moduladores de las oscilaciones que producen las dos restantes, manifestadas también en paralelo.

A la salida del micrófono, y antes de llegar al transmisor de las corrientes microfónicas, sufren una primera amplificación en un aparato colocado con este objeto.

Las dinamos son movidas por un motor de tres caballos; éstas son de baja tensión, que produce la energía para el encendido de las lámparas y hace de excitadora de la otra, que no es de alta tensión (800 voltios) para las placas.

Como se ve es una instalación admirable, en que se ha tenido en cuenta todos los adelantos en esta clase de aparatos.

Fueron adquiridos todos los de la estación en la importante Casa Standard Electric.

Primeramente procedió el coadjutor de San Isidoro el Real, encargado de esta parroquia, donde se halla la instalación, don David G. Méndez, a bendecirla con las preces de ritual, ayudado por el capellán don Manuel Corzo.

Luego, el Cuarteto de la Radio, que dirige el señor Pedrosa, ejecutó la Marcha Real y en los intermedios, con gran perfección, la Serenata morisca, de Chopin, y "La Boda de Luis Alonso", del maestro Jiménez.

Actuaron de locutores don Eugenio Casielles y don Joaquín Pérez.

Primeramente el reverendísimo Prelado transmitió un discurso brillantísimo.

Desmiente que la Iglesia es enemiga del progreso de las ciencias y recuerda que los apologistas católicos están preparando en distintos países estos procedimientos para defender la verdad.

Se congratula de que el Centro Dicesano se haya ofrecido para esta noble empresa.

Eleva una plegaria por el Papa, el Rey y el Gobierno y por el pueblo de Méjico, ansioso de justicia y libertad.

Termina recomendando la Asamblea Mariana, que se celebrará en Septiembre próximo, apareciendo Asturias con todo su corazón a los pies de la Virgen bendita y amada de Covadonga.

El señor Obispo ha sido muy aplaudido.

También el Gobernador civil señor Fuentes Pila se comunicó con los radioescuchas, pronunciando un hermoso discurso, que ha sido un canto a Asturias, enviando un cordial saludo para todos sus habitantes, hasta para los ausentes que trabajan por su engrandecimiento.

En nombre del Gobierno de Su Majestad manifiesta su gratitud por la inauguración de esta estación, que tanto ha de laborar por su cultura, y aprovecha esta ocasión para enviar su adhesión inquebrantable al Trono.

Escuchó el señor Fuentes Pila muchos aplausos.

También pronunció un discurso el jefe de Telégrafos de la capital señor Martínez.

Explica su actuación en aquel acto y se congratula de esta instalación, pues contribuirá a aumentar el número de radioescuchas.

Expone la intervención del Estado y la relación del analfabetismo con las estaciones transmisoras.

Ha sido muy aplaudido.

Se leyó una carta del Alcalde señor Ladreda, quien estaba representado por el señor Gutiérrez, excusando su asistencia.

Señala, dice, el establecimiento de la estación un paso decisivo en la cultura del vulgo.

Felicita a la Sociedad Radio-Asturias y excita a que sea una escuela de arte, de deleite y cultura, haciendo una labor de vulgarización y propaganda noble, santa y patriótica.

Se elogió mucho la carta del señor Ladreda.

El coronel señor Alvargonzález, como Gobernador militar de la provincia, pronunció un elocuente discurso, que terminó con entusiastas vivas a España y al Rey.

Ultimamente el presidente de la Sociedad, don Arturo Cima, hace el historial de la estación, asegurando que transmitirá las más recónditas palpitaciones del alma astur.

Agradece a las autoridades la asistencia al acto y envía un saludo fraternal para todos.

Oyó muchos aplausos el señor Cima. Con la Marcha Real se finalizó la ceremonia de la inauguración.

La concurrencia, que ha sido selecta y distinguida, fué obsequiada con un succulento lunch.

Digna de loa es la labor realizada por la Sociedad Radio-Asturias, especialmente por el señor Toyos, por lo que es acreedora a la colaboración de todos los buenos asturianos.

La primera audición

Conforme hemos anunciado, ayer a las once de la noche dió comienzo la primera audición de la Radio Emisora E. A. J. 19.

La curiosidad despertada ante el enorme concierto anunciado ha sido extraordinaria.

Las calles de Oviedo se vieron animadísimas durante las horas del concierto, buscando los altavoces instalados en varias casas.

En la Escandalera "La Comercial Importadora" había instalado un altavoz, y ello fué causa de que allí se juntase medio Oviedo.

El concierto fué de lo más brillante que puede imaginarse, pues tanto la parte de la sinfonía, a cargo del pianista señor Pedrosa, violinistas seño-

res Cuevas y Villazón y violonchelo don Fernando Martínez, como los cantantes señorita Josefina Sanz, tiple; Joaquín Villa, barítono, y tenor señor Ojeda, han probado ayer cuán excelentes son sus aptitudes profesionales.

Todos los que confeccionamos LA VOZ DE ASTURIAS asistimos al concierto sin perder una sola nota, gracias al prodigioso altavoz con que cuenta el señor Duarte, instalado en la terraza de su casa.

Las manos saltaban por aplaudir, como si los artistas nos oyesen.

La señorita Sanz llenó toda la parte del concierto que le correspondió cantar, luciendo su hermosísima voz, entusiasmando a todo el público.

Es una tiple muy completa, que venía precedida de gran fama, y ayer probó que es justa la reputación de que goza.

Villa cantó soberbiamente, evidenciando una vez más que es un barítono de gran fuerza con un porvenir claramente definido.

Ojeda, el mismo de siempre, cantando con seguridad y mucho gusto todas las obras del programa, aumentando con el concierto de ayer las simpatías conquistadas ante el público de Oviedo.

No hemos de terminar sin felicitar a la Emisora E. A. J. 19, por el franco éxito conquistado anoche, que coloca la estación a gran altura, revistiéndola de un prestigio envidiable.

LAS FIESTAS POPULARES LAS ROMERIAS DEL DOMINGO

El domingo celebró la Sociedad de Santo Domingo de Guzmán el reparto del bollo y vino a los cofrades de dicha Sociedad y por la tarde se celebró la romería, que estuvo muy concurrida.

Ambos actos fueron amenizados por la banda particular "La Instrumental", que ejecutó bonitas obras, siendo aplaudida.

También por la tarde tuvo lugar el concurso de llave en casa de don Celestino Cechini, en el cual se jugaban los valiosos premios regalo de las autoridades locales y Gobernador civil de Palencia señor Cuesta.

Las fiestas han resultado muy simpáticas.

El mismo domingo también la Sociedad del Cristo de la Salud, que comprende los barrios de Otero y Villafria, celebró sus fiestas rumbosas, que consistieron en el reparto del bollo y vino y dos romerías.

Estas tuvieron lugar el domingo y lunes en el hermoso prado de los herederos del señor Berjano, que están situados en la carretera de Santo Domingo, adquiridos por el Ayuntamiento para casas de sus obreros.

Fueron un par de romerías que han resultado soberbias por el enorme gentío que se advirtió en los dos días.

Actuó tanto en el reparto del bollo y vino como en las romerías, la brillante banda de música de la Pola de Siero.

La Sociedad "Club Teyera", que es una filial del Cristo de la Salud, prepara para el domingo una comida campestre en el pintoresco Monte de San Cristóbal, que habrá de resultar una fiesta muy humorística.

Bien por la Directiva del Cristo de la Salud.

La tercera Sociedad que celebró sus fiestas el pasado domingo fué la de Santa Ana de Vega, que al igual que estas otras dos las revistió de gran brillantez, viéndose todos los actos de festejos muy concurridos, especialmente la romería.

Y hasta otro año.

Del ambiente taurino

Una corrida como pocas

La villa grande y próspera, orgullo bien legítimo de la región asturiana, ofrece este año, como en otros muchos, un espléndido cartel de toros y toreros. Nos referimos a Gijón, y aunque el orgullo de todos no es precisamente por los espectáculos taurinos, sino por otros motivos de mayor entidad en el concierto de las actividades regionales, en este particular aspecto taurómico tiene derecho a llevarse la palma. Porque en aquella plaza, en la famosa del Bibio, se vienen dando repetidos ejemplos de organización insuperable, sea de dentro o de fuera el organizador, que ya no es cosa que nos interese especialmente. Como nuevo ejemplo, y bien elocuente, tenemos la próxima corrida, la anunciada para el domingo día 8.

Nosotros siempre hemos sido exigentes en estos menesteres, y a fé que no tenemos que arrepentirnos de nuestras exigencias. Pues en el presente caso se dan por satisfechas.

Y ya está hecho el elogio, el mejor elogio por nuestra parte, de la primera corrida de toros. Es el elogio que interesaban algunos amigos, creyendo sin duda que habíamos perdido la memoria o que habíamos olvidado los papeles. Ninguna de las dos cosas. Estamos bien asistidos de ambas, gracias a Dios.

Pero seamos claros. ¿Qué pudiéramos decir nosotros de las notables figuras contratadas para esa corrida que no hubieran dicho todos los revisteros de todas maneras imaginables, y aun por nosotros mismos, para resaltar su personalidad artística? Este es el caso de Chicuelo, de Marcial Lalanda y Antonio Márquez.

Es verdad que censuramos muchas veces a Chicuelo. Pero la censura iba dirigida a la actuación del muchacho, pero no a sus méritos personales, que son sencillamente indiscutibles. Y estamos observando, con complacencia extrema, que en la presente temporada Chicuelo se va comportando mejor, dando muchas veces, muchas más de a lo que nos tenía acostumbrados, sensación de cuanto vale y representa en el mundillo taurino. Ha sido en todo momento un valor artístico contrastado, y hoy goza de una estimación general en los públicos. Quiere decirse que ha ganado el terreno perdido, y nadie sabe mejor que el mismo torero el esfuerzo que hay que realizar para reconquistar lo perdido.

Es verdad que censuramos muchas veces a Chicuelo. Pero la censura iba dirigida a la actuación del muchacho, pero no a sus méritos personales, que son sencillamente indiscutibles. Y estamos observando, con complacencia extrema, que en la presente temporada Chicuelo se va comportando mejor, dando muchas veces, muchas más de a lo que nos tenía acostumbrados, sensación de cuanto vale y representa en el mundillo taurino. Ha sido en todo momento un valor artístico contrastado, y hoy goza de una estimación general en los públicos. Quiere decirse que ha ganado el terreno perdido, y nadie sabe mejor que el mismo torero el esfuerzo que hay que realizar para reconquistar lo perdido.

Es verdad que censuramos muchas veces a Chicuelo. Pero la censura iba dirigida a la actuación del muchacho, pero no a sus méritos personales, que son sencillamente indiscutibles. Y estamos observando, con complacencia extrema, que en la presente temporada Chicuelo se va comportando mejor, dando muchas veces, muchas más de a lo que nos tenía acostumbrados, sensación de cuanto vale y representa en el mundillo taurino. Ha sido en todo momento un valor artístico contrastado, y hoy goza de una estimación general en los públicos. Quiere decirse que ha ganado el terreno perdido, y nadie sabe mejor que el mismo torero el esfuerzo que hay que realizar para reconquistar lo perdido.

Es verdad que censuramos muchas veces a Chicuelo. Pero la censura iba dirigida a la actuación del muchacho, pero no a sus méritos personales, que son sencillamente indiscutibles. Y estamos observando, con complacencia extrema, que en la presente temporada Chicuelo se va comportando mejor, dando muchas veces, muchas más de a lo que nos tenía acostumbrados, sensación de cuanto vale y representa en el mundillo taurino. Ha sido en todo momento un valor artístico contrastado, y hoy goza de una estimación general en los públicos. Quiere decirse que ha ganado el terreno perdido, y nadie sabe mejor que el mismo torero el esfuerzo que hay que realizar para reconquistar lo perdido.

Es verdad que censuramos muchas veces a Chicuelo. Pero la censura iba dirigida a la actuación del muchacho, pero no a sus méritos personales, que son sencillamente indiscutibles. Y estamos observando, con complacencia extrema, que en la presente temporada Chicuelo se va comportando mejor, dando muchas veces, muchas más de a lo que nos tenía acostumbrados, sensación de cuanto vale y representa en el mundillo taurino. Ha sido en todo momento un valor artístico contrastado, y hoy goza de una estimación general en los públicos. Quiere decirse que ha ganado el terreno perdido, y nadie sabe mejor que el mismo torero el esfuerzo que hay que realizar para reconquistar lo perdido.

Es verdad que censuramos muchas veces a Chicuelo. Pero la censura iba dirigida a la actuación del muchacho, pero no a sus méritos personales, que son sencillamente indiscutibles. Y estamos observando, con complacencia extrema, que en la presente temporada Chicuelo se va comportando mejor, dando muchas veces, muchas más de a lo que nos tenía acostumbrados, sensación de cuanto vale y representa en el mundillo taurino. Ha sido en todo momento un valor artístico contrastado, y hoy goza de una estimación general en los públicos. Quiere decirse que ha ganado el terreno perdido, y nadie sabe mejor que el mismo torero el esfuerzo que hay que realizar para reconquistar lo perdido.

DESDE MOREDA ATROPELLADO POR UNA MOTO

En la noche del domingo fué atropellado por una moto en la carretera de Moreda, el vecino de este pueblo José Alvarez, más conocido por el "Caleyo".

Este fué recogido por el personal de la Cruz Roja y asistido por los facultativos de la localidad.

Por fortuna, las heridas sufridas no revisten importancia.

La moto iba a excesiva marcha, y alcanzó con el sidecar al infortunado "Caleyo".

Sabina Aguirre

Carteras, Boisos, Medias y Guantes CIMADEVILLA, 30

ACUERDOS DE LA COMISIÓN PROVINCIAL

Se anunciarán varias subastas de obras

En la sesión última, además de los acuerdos ya conocidos, se adoptaron los que siguen:

Dar las más expresivas gracias al especialista de esta ciudad don Alvaro F. Valvidares por la asistencia prestada y operaciones quirúrgicas practicadas en el Hospicio a los asilados que padecían de la vista.

Aprobar la liquidación que remite el Administrador de Arbitrios provinciales de lo recaudado por el que grava los vinos, aguardientes, licores, sal y cerveza en el mes de Julio del corriente año. El ingreso asciende a 255.900,05 pesetas.

Mostrarse conforme con una comunicación del oficial encargado interinamente del Negociado de cédulas, dando cuenta de la labor realizada y proponiendo la designación de personal que exclusivamente esté destinado a dicha labor realizándola en horas ordinarias y que se abra el 15 de Agosto (actual) el período voluntario para la recaudación.

Anunciar por término de veinte días la subasta para contratar las obras de colocación de pavimento de baldosa en el pasillo de la planta baja del Hospital. El presupuesto de contrata es de 8.999,01 pesetas.

Idem por idem la subasta para contratar las obras para completar el zócalo de las galerías de los pisos primero y segundo del Hospital provincial, cuyo presupuesto de contrata asciende a 4.300 pesetas.

Idem por idem la subasta de las obras de entarimados en distintas dependencias del Hospicio, siendo su presupuesto 4.977,88 pesetas.

Autorizar al arquitecto provincial para realizar por administración obras de arreglo de los caminos y patios del Hospital-Manicomio; y obras de pintura en las Salas y dependencias del mismo Asilo.

Anunciar la subasta de obras de arreglo de los tejados del Hospicio, por el presupuesto de 19.999,96 pesetas.

Idem la idem para obras de enlucido de techos y varias dependencias del Hospicio. Presupuesto, 4.996,75 pesetas.

Vistas las bases para el concurso de arrendamiento de una finca donde instalar el Instituto provincial de Higiene, se acordó aprobarlas y anunciar el concurso por veinte días.

Aprobar asimismo las bases para el concurso de suministro e instala-

ción de la calefacción en el Pabellón de infecciosos del Hospital, anunciando el concurso por término de veinte días.

Admitir en el Hospital, para ser tratado de la enfermedad que padece, a José Alvarez Alvarez, de Gozón.

Autorizar al Director del Hospital para adquirir por administración veintisiete camas de hierro con destino al Pabellón de infecciosos, y que su importe de 2.430 pesetas se abone con cargo a la consignación figurada a tal objeto.

También se autorizó al Director del Hospital para adquirir por administración, con destino a los departamentos de dementes, diez y ocho camas. Su costo se calcula en 1.620 pesetas.

Que se devuelva a don Francisco Díaz González la fianza prestada para garantizar el cumplimiento del contrato de dotación de librillos a varios huecos del Hospital provincial.

Devolver asimismo a la Casa Carbonell y Compañía, de Barcelona, la fianza prestada para garantía del cumplimiento de un contrato.

Aprobar la cuenta de gastos de pintura de la verja y puertas exteriores de hierro del Palacio provincial, que asciende a 3.102,99 pesetas.

Conceder licencia por motivos de salud a don Eustaquio Suárez Menéndez, capellán del Hospital; a don Vicente Fernández Alvarez, Inspector de Educación del Hospicio; y a don Eugenio Casielles, auxiliar delineante de Construcciones civiles.

Idem un mes de licencia por motivos de salud al Secretario de la Corporación don Celestino Gerardo Alvarez Uría; quedando encargado de la Secretaría el oficial mayor don Pedro Mantilla.

Idem veinte días de licencia al Interventor de fondos don Emilio Colubi, debiendo hacerse cargo de la Intervención el oficial mayor de la misma don Rafael Clavaguera.

Nombrar a don Manuel Pérez Fernández delineante perito agrícola de la oficina de Vías y Obras provinciales, con el haber anual de 4.000 pesetas. Al concurso de provisión se habían presentado veintinueve aspirantes.

Y señalar para la celebración de sesiones durante el mes de Agosto los días 14 y 28, a las once de la mañana.

Mejoras necesarias El edificio-juzgado de Instrucción

Sabido es que existe una Junta carcelaria que tiene la obligación de atender todo lo mejor posible a la más cómoda instalación de los Juzgados de Instrucción y Tribunal Industrial; y no obstante procurar cuanto está de su parte remediarlo, no puede porque en verdad en Oviedo se carece de locales acondicionados, no solo para instalar el Juzgado de Instrucción, sino todas las dependencias públicas.

Cumpliendo lo dispuesto en un Real decreto del 26 de Junio del año 1921, el juez de instrucción se dirigió al Consejo judicial haciéndole saber las malas condiciones en que se encuentra instalado el Juzgado y la falta de material de oficinas y secretarías, sala de juicios, etcétera.

En cambio el Tribunal Industrial envía un informe favorable haciendo constar que cuenta con material nuevo y una gran sala para la celebración de los juicios.

El señor alcalde, al hablar ayer con los periodistas, hizo alusiones a este estado de cosas y nos manifestó que el Ayuntamiento tiene en su poder una Real orden en virtud de la cual se concede el Palacio de los señores Conde de Toranzo, donde hoy funciona la Audiencia, para archivo y secretarías del Juzgado de Instrucción, y es preciso que velando por estos derechos se recabe que el Juzgado pase a instalarse a dicho Palacio.

—¿No sabe usted que para allí vuelve el señor presidente?

—Sí; pero creo que pueden hacerse perfectamente habitaciones para el señor presidente, sin perjuicio de que funcione allí también el Juzgado.

Mucho celebráramos que estos buenos deseos del alcalde se viesen confirmados.

Sucesos locales UN FRESCO

Ayer, Francisco Banena Miguel, chófer de San Sebastián, que lucía una papalina superior, estuvo en un bar de la capital y además de hacer varias consumaciones se llevó una botella de cerveza y dos de curasao, negándose a pagar aquéllas y éstas. Fué llevado a los bajos del Gobierno civil, donde pasó la noche, y la autoridad gubernativa le impuso la multa correspondiente.

GENTE "BIEN"

Por embriaguez se ha impuesto a un "pollo bien" 500 pesetas, y a otro joven también distinguido 50, por el mismo delito.

QUEMADURAS

En la Casa de Socorro se han curado ayer Eloina Argüelles, de 26 años de edad, vecina de la calle de la Gascona, que se presentó a curarse de quemaduras de segundo grado en las manos, producidas por agua hirviendo.

Después de curada pasó a su domicilio.



OVIEDO.—Las autoridades en el acto de inauguración de la estación radio E. A. J. 19, establecida en la calle del Marqués de Santa Cruz.

